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   شناسيزيست        
  

 پور)(حامد حسين  » 4«گزينة-1
ريز غـدد معـده هاي برونترين فراواني را در بين ياختههاي كناري، كمياخته

ژنسازند كه حاوي يـون هيـدرو) را ميها اسيد معده (HClدارند. اين ياخته
هايي(زوائـدخـوردگيها چـيناست. با توجه به شكل،غشاي رأسي اين ياخته

  ريزغشايي) دارد.

پپس�نپپس�نوژن

�ناريالي �اختۀ

اصل� �اختۀ اصل� �اختۀ

�ناريالي �اختۀ

ترشح�ننده �اختۀ

مخاط� مادة

سطح� پوشش� �اختۀ

معده حفرههاي

ب)

معده غدة

الف)

معده حفرة

  
  ها:بررسي ساير گزينه

Bاين ياخته»: 1«گزينة سـازند! بلكـه عامـل داخلـي نمـي12هـا ويتـامين 

B12    مي درسازد كه در محافظت از اين ويتامين و جـذب نهـايي ويتـامين
  رودة باريك تأثيرگذار است.

هاي اصلي واقـع رين فاصله را با سطح حفرات معده، ياختهتبيش»: 2«گزينة
  در عمق غدد معده دارند.

ها علاوه بر ياخته هاي ترشح كننده ماده مخـاطي، بـا اين ياخته»: 3«گزينة
  هاي اصلي نيز مجاورت دارند.ياخته

  )21 ، صفحة1شناسي(گوارش و جذب مواد) (زيست  
----------------------------------------------  

 (وحيد زارع)  » 3«گزينة-2
  ها:بررسي گزينه

اي مربـوط بـه دايـرهتوجه كنيد حركت مايع درون مجاري نـيم»: 1»گزينة
ارسال پيام تعـادلي بـه مغـز اسـت. (در اثـر ارتعـاش پـردة بيضـي تحريـك 

  شوند)نمي
  اين ويژگي نيز مربوط به بخش تعادلي (نه شنوايي) است.»: 2«گزينة
اي نازك است كه در پشت آن بخش حلزونيدريچة بيضي، پرده»: 3«گزينة

گوش قرار دارد. بخش حلزوني را مايعي پر كرده است. لرزش دريچة بيضـي، 
هـايآورد. در بخـش حلزونـي ياختـهمايع درون حلزون را به ارتعاش در مي

هايشان با پوشش ژلاتيني تمـاس دارنـد. ايـن داري قرار دارند كه مژك كمژ
اند كه بـا لـرزش مـايع درون بخـش حلزونـي، هاي مكانيكيها گيرندهياخته
ها باز وهاي يوني غشاي گيرندهشود. در نتيجه كانالها خم ميهاي آنمژك

شود. در نتيجه بخـش شـنوايي عصـب گـوش پيـام ها تحريك مياين ياخته
  برد.عصبي ايجاد شده را به مغز مي

صـماخ اسـت. ايـن پـرده بـه ود در گوش، پردةجاولين پردة مو»: 4 «گزينة
استخوان چكشي (بزرگترين استخوان گوش مياني) متصل است. لرزش ايـن 

  باشد.پرده قبل از لرزش دريچة بيضي مي
  باشد.ميدقت كنيد كه دريچه بيضي نيز نوعي پرده

  )30و29هاي، صفحه2شناسي(حواس) (زيست  
----------------------------------------------  

 زاده)(وحيد كريم  » 4«گزينة- 3
توانـد خزانـة ژنـي شـود، مـياي مـيهر عاملي كه سبب افزايش تنوع دگـره

تر كند. در حقيقت غني تر شدن خزانه ژني، درپـي افـزايش جمعيت را غني
گيرد چون كه دگره ها در كنار هم خزانه ژني راميتنوع دگره اي آن صورت

  دهند.ميتشكيل
  ها:رسي ساير گزينهبر

  نمود ندارند.  ها تأثير فوري بر رخبسياري از جهش»: 1«گزينة
در مورد انتخاب طبيعي صادق نيست. انتخـاب طبيعـي »: 3و 2«هايگزينه
دهـد. توجـه داشـته باشـيد كـه هاي فردي را در جمعيت كاهش مـيتفاوت

  دهد.انتخاب طبيعي ويژگي خود افراد را تغيير نمي
  )55و54هاي، صفحه3شناسيدر اطلاعات وراثتي) (زيست(تغيير  

----------------------------------------------  
 پور)(امير گيتي  » 4«گزينة-4

هاي بزاقي، پانكراس (لوزالمعده)، كبـد و كيسـة صـفرا بـا لولـة گـوارش غده
فصل 2اند و در گوارش غذا مؤثراند. طبق متن كتاب درسي در گفتارمرتبط

، دستگاه گوارش تحت كنترل عوامل عصـبي و هورمـوني 1شناسيزيست 2
  قرار دارد.

  ها:بررسي ساير گزينه
  پردازد.كيسة صفرا به توليد شيرة گوارشي نمي»: 1«گزينة
تنهـامـيدر حد كتاب درسي، در دسـتگاه گـوارش، حركـات كر  »: 2«گزينة

ذكر شده، اصلاً غذاييهايمربوط به لولة گوارش هستند. در ضمن به بخش
  شود.هم وارد نمي

  غدد بزاقي درون شكم قرار ندارند.»: 3«گزينة
  )27و20،22،23تا18هاي، صفحه1شناسي(گوارش و جذب مواد) (زيست  

----------------------------------------------  
 (علي درفكي)  » 2«گزينة-5

  .اندموارد دوم و سوم به درستي بيان شده
مورد دوم) بالاترين بخش مغز در ماهي مخچه و بزرگتـرين بخـش آن لـوب 

باشد. در ماهي مخچه در مجاورت با بصـل النخـاع (عقبـي تـرين بينايي مي
مشـخص اسـت، 36ةبخش مغز) قرار دارد. اما همانطور كه در شـكل صـفح  

  واضحا بصل النخاع و لوب بينايي در مجاورت هم نيستند.
سرخ كه در جلو و زير چشمهاي فرورها از طريق گيرندهمورد سوم) برخي ما

دهـد. بررسـي سـاير ها، قرار دارد محل شكار را در تاريكي تشـخيص مـيآن
  موارد:

جيرك در محل اتصال بنـد اول بـه تنـة هاي مكانيكي جيرمورد اول: گيرنده
دقـتجانور قرار ندارد. بلكه بين بند اول و بند دوم پاهاي جلويي قرار دارند.

ترين پاها هسـتند؛ ها در پاهاي جلويي كه در حشرات كوتاهكنيد اين گيرنده
  قرار دارند.

هـاي فصل دوم كتاب درسـي يـازدهم، گيرنـده15مورد چهارم: طبق شكل
مكانيكي خط جانبي درون كانال قرار دارد كه اين كانال در زير پوست جانور 

  وست قرار دارند.قرار گرفته است. پس گيرنده ها نيز در زير پ
  )36تا33هاي، صفحه2شناسي(حواس) (زيست  

----------------------------------------------  
 )دفر مي(محمدحسن كري  » 2«گزينة - 6

دقت كنيد كه در مرحله چهارم توليد انسولين به روش مهندسي ژنتيك، دو
  ند.شود اما اين پيوندها پپتيدي نيستميپيوند اشتراكي تشكيل

  ها:بررسي ساير گزينه
هاي مربوط به، ژن103ةكتاب درسي در صفح14مطابق شكل»: 1«گزينة

A   به راه انداز متصل نبوده و با آن فاصله دارند.Bوزنجيره هاي
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، ژن مقاومـت بـه103ةكتاب درسي در صـفح14مطابق شكل»: 3«گزينة
گـر طـول بيشـتر دارد هـاي ديپادزيست در مقايسه با ژن هر كدام از زنجيره

  باشدميپس واجد نوكلئوتيدها و پيوندهاي فسفودي استر بيشتري
در مرحله دوم اين فرايند يا به عبارتي همان مرحلـه اي كـه در »: 4«گزينة

 4و 3مشخص شده است، فرايند هاي مربوط به مراحـل» ب«شكل با عنوان
ازي دنا شـاهد گيرد. در مرحله سوم همسانه سميهمسانه سازي دنا صورت

  عبور دناي نوتركيب از غشاي پلاسمايي و ورود آن به ياخته هستيم. 
  )103، صفحه3شناسي(زيست  

----------------------------------------------  
 (مهدي اسماعيلي)  » 4«گزينة- 7

هـاي قرمـز پيـر و فاژهـا گويچـههاي درسي دهم و يازدهم ماكروطبق كتاب
كنند، در فراينـد فاگوسـيتوز محتويـات گويچـه سيتوز ميديده را فاگوآسيب

هاي ماكروفاژ تجزيه شده و پيوند بينگلوبين توسط آنزيمقرمز از جمله همو
شـود. دقـت كنيـد كـه زنجيـره هـاي دهندة آن شكسته مـياجزاي تشكيل

پروتئيني موجود در ساختار هموگلبين، از واحـدهاي آمينواسـيدي تشـكيل 
ن واحد(آمينواسـيد)ها انـواعي از پيونـدي هـاي اشـتراكي، شده اند. بين ايـ

شود. ماكروفاژها با درشـت خـواري گلبـول ميهيدروژني، يوني و ... مشاهده
  شكنند.ميهاي قرمز، اين پيوند ها را

  ها:بررسي ساير گزينه
پپتيـدي(زنجيره) تشـكيلگلوبين تنها از يك زير واحد پلـيميو»: 1«گزينة

  شده است.
ژني، يوني و اشتراكي در تثبيـت سـاختار سـوم هاي هيدروپيوند»: 2«گزينة

نقش دارند اما دقت كنيد كه هموگلوبين در ساختار دوم فقط داراي مـارپيچ 
عـلاوه بـر آن دقـت كنيـد كـه آنچـه باعـث اي ندارد.است و ساختار صفحه

شود، برهم كنشميتاخوردگي بيشتر مارپيچ ها در ساختار سوم هموگلبين
  اي آبگريز است نه پيوندهاي تثبيت كننده!ه

ژنـي، يـوني و ... در هاي مختلف از جمله پپتيـدي، هيـدروپيوند»: 3«گزينة
شـوند كـه تنهـا ها به يكديگر مـياسيدها باعث اتصال آمينوساختار پروتئين

  شود.تشكيل ميپيوند پپتيدي در حين ترجمه توسط ريبوزوم
  ) 67فحة، ص2شناسي(تركيبي) (زيست  

  )27و17تا15هاي، صفحه3شناسي) (زيست62، صفحه1شناسي(زيست  
----------------------------------------------  

 پور)(حامد حسين  » 4«گزينة-8
در ماهيان و نوزاد دوزيستان كه داراي آبشش هستند، جهت جريـان خـون در 

آبششـي دو سـرخرگرگ هاي يك رشتة آبششي متفاوت است. در هر رشـته 
منشا گرفته كـه خـون ميحضور دارد. يكي از اين سرخرگ ها از سرخرگ شك

كنـد. مـيانتهـاي رشـته آبششـي هـدايت سـمتتيره را از كمان آبششي بـه
به سمت كمان آبششـي آبششيسرخرگ ديگر خون روشن را از انتهاي رشته

ن آبششـيشود. هر كمـاميپشتي ملحقهدايت كرده و در نهايت به سرخرگ
واجد دو انتها بوده درون و دو سـرخرگ درون آن حضـور دارنـد. سـرخرگ بـا 

با خون روشـنسرخرگشود وميواردي كمان آبششيبه يك انتهاخون تيره
در اين دوخونشود پس واضحا جريانميخارجآبششيكماناز انتهاي ديگر

  باشد.ميهم جهتسرخرگ

آب جر�ان

آبشش� �چمان

خونه� ريالگهاي

آبشش� �چمان

پرا�س�ژن خون

�ما�س�ژن خون

آب جر�ان دريال خون جر�ان

مو�رگها

آبشش� ت�غۀ

آبشش� ريالشتههاي

  

  ها:بررسي ساير گزينه
هـاترين نوع آبشش است. اين آبشـشستارة دريايي داراي ساده»: 1«گزينة

هاي پوستي هستند . در محل آبشش ها، گاز اكسـيژن از دو لايـه برجستگي
  كند نه يك لايه!ميياختة مكعبي عبور

ها به نواحي خاصـي محـدودها آبششدر سخت پوستان و ماهي»: 2«گزينة
با انتشار ساده از طريق آبشش مربـوط بـه داراند. دفع مواد زائد نيتروژنشده

  باشد.سخت پوستان مي
،2زيسـت شناسـي  33كتاب درسي در صفحة15مطابق شكل»: 3«گزينة

هايي با طول متفاوتهاي مكانيكي داراي مژكدر خط جانبي ماهي، گيرنده
  هستند. 

  )76و34،45،46،66هاي، صفحه1شناسي) (زيست33، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست
----------------------------------------------  

 (نيما محمدي)  » 1«گزينة- 9
لاية داخلي و لاية خارجي چشم به ترتيب در امتـداد رشـته هـاي عصـبي و 
غلاف پيوندي عصب بينايي قرار دارند. در ايـن ميـان تنهـا، لايـة ميـاني در 

تـرين بخـش مياني در جلـوييامتداد بخشي از عصب بينايي قرار ندارد. لاية
هـايخود داراي عنبيه است. عنبيه تحـت تـأثير اعصـاب سـمپاتيك ياختـه

شود، در اين شرايط نور بيشتريشعاعي خود را منقبض و مردمك گشاد مي
  شود.تر چشم ميوارد بخش دروني

  ها: بررسي ساير گزينه
گـانيترين بخـش لايـة ميـاني كـرة چشـم، ماهيچـة مژ ضخيم»: 2«گزينة

است.تنها لاية خارجي با ماهيچة مژگـاني در تمـاس اسـت. بخشـي از لايـة 
با خون در ارتباط نبوده و موادخارجي قرنيه است كه شفاف است، مستقيماً

  كند.غذايي و اكسيژن خود را مستقيماً از زلاليه دريافت مي
هـاي عصـبي اسـت. در لايـة لاية مياني و داخلـي داراي ياختـه»: 3«گزينة

هـاي عصـبي مربـوط بـه هاي شبكيه و در لايـة ميـاني، رشـتهداخلي نورون
انقباض ماهيچة مژگاني و عنبيه قرار دارند. لاية داخلي برخلاف لايـة ميـاني 

  بيني نقش دارد. در دقت و تيز
در بيماري آستيگماتيسم سطح قرنيه يا عدسـي كـاملاً صـاف و »: 4«گزينة

يـة خـارجي داراي گيرنـدة نـوري هـاي لايـك از بخـشكروي نيست. هـيچ
  ها نيست؛ اگرچه گيرنده نوري هم ندارد.)نيست.(عدسي جزيي از لايه

  )26تا23هاي، صفحه2شناسي(حواس) (زيست  
----------------------------------------------  

 (اشكان زرندي)  » 3«گزينة- 10
ب قلمـرو،در هنگام تهـاجم جـانور متجـاوز بـه صـاح   يبر اساس كتاب درس

  ببيند.بيپرنده صاحب قلمرو آس(نه لزوما!)ممكن است
  ها: نهيگز ريسا يبررس
افراد گونه ايجانور در برابر افراد هم گونهيدر رفتار قلمرو خواه»: 1«گزينة

  كند.مياز قلمرو خود دفاعگريديها
آن جانوران بـه صـورت ياست كه طيزيرفتار غريمهاجرت نوع»2«گزينة
 ي. بـر اسـاس كتـاب درس ـ شـود يجابجـا م ـ مـدت يو طولانيبرگشترفت و

ماننـديدارانـمانند پروانه مونارك هم در مهـرهيمهرگان يمهاجرت هم در ب
  شود.ميسارها مشاهده

 يلقـاح داخل ـ يخزنده است و خزندگان داراييايلاك پشت در»: 4«گزينة
و بـه دنبـال ينطولايهامسافت يماده پس از طييايهستند. لاك پشت در

 ايـبـه سـاحل در  يگذارتخميبرانيزميسيمغناطدانيتوسط ميابيجهت
  گردند. يباز م ايدوباره به دريگذارو پس از تخمنديآ يم

  )120و119هاي، صفحه3شناسي) (زيست115، صفحة2شناسي) (زيست1،صفحه 1شناسي(تركيبي) (زيست  
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 حسين ميرزايي)(امير  » 4«گزينة- 11

» النخـاعمغـزي و بصـلمغـز ميـاني، پـل«ة مغز از بالا به پـايين شـامل ساق
  باشد.مي
هايمغزي در تنظيم فعاليتترين بخش ساقة مغز است. پلمغزي برجستهپل

تـرين بخـش مختلف از جمله تنفس، ترشح اشك و بزاق نقـش دارد. پـايين
ازهـاي عطسـه و سـرفه اسـت كـه النخـاع)، مركـز انعكـاسساقة مغز (بصل

دانـيمشوند. از طرفي، ميهاي دفاعي در خط اول بدن محسوب ميمكانيسم
هـاي نخسـتين كه در اشك و بزاق، آنزيم ليزوزيم وجود دارد كه از پـروتئين

مغـزيخط دفاعي بدن بوده و تنظيم ترشح اشـك و بـزاق نيـز برعهـده پـل
  باشد. مي

  ها: بررسي ساير گزينه
 –النخـاع (مركـز اصـلي تنظـيم تـنفس بصلمغزي نسبت به پل»: 1«گزينة

)، در سطح بالاتري قـرار گرفتـه اسـت و فاصـلة2شناسيطبق كتاب زيست
  ها دارد. كمتري تا تالاموس

مغز انسان از بخش هاي اصلي مخ، مخچه و ساقه مغـز تشـكيل »: 2«گزينة
تـالاموسهاي ساقة مغز) برخلاف هيپوشده است. پل مغزي (يكي از قسمت

هـاي اصـلي مغـز جـزء يكـي از بخـشز تنظيم گرسـنگي و تشـنگي)،  (مرك
  شود.محسوب مي

هايي را از عصـب مغز مياني در بينايي نقش دارد و بنابراين پيام»: 3«گزينة
مغزي در تنظـيم كند. از طرفي، دقت داشته باشيد كه پلبينايي دريافت مي

اق شـود. پـس توانـد باعـث ترشـح بـز  ترشح بزاق نقش دارد و ديدن غذا مي
مغزي ارسـالتواند به پلهاي بينايي ميهايي از گيرندهتوان گفت كه پياممي

  شود.
  )65و10،11هاي، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  » 4«گزينة-12

آنزيم رنابسپاراز قـرار در همة مراحل رونويسي، دو رشتة دنا در جايگاه فعال
  شود. ها شكسته ميهاي هيدروژني بين آنگيرند و پيوندمي

  ها:بررسي ساير گزينه
دقت كنيد در هر محلي كه قرار باشد در مقابل رشته الگوي دنـا، »:1 «گزينة

نوكلئوتيد مناسب قرار بگيرد لازم است تا مارپيچ دنا در آنجا باز شـود. پـس 
شدن مارپيچ دنا بعد از محلي باشـد كـه رونويسـي انجـام امكان ندارد كه باز

  شده و نوكلئوتيد مكمل در روبه روي رشته الگو قرار گرفته است.
بسپاراز از دنا جدا شده سپسدر مرحلة پايان رونويسي، ابتدا رنا»: 2«گزينة

شـود و در نهايـت پيونـد مـيمولكول رناي كامل از رشته الگـوي دنـا جـدا 
دو رشتة دنا تشكيل شده و دو رشته به طـور كامـل بـه هـم ژني بينهيدرو
  شوند.ميمتصل
بينيد، در محل حباب رونويسي، درهمانطور كه در شكل زير مي»: 3«گزينة

شـود و رشـتة رنـا در حـال ها تنها دو رشتة دنـا مشـاهده مـيبرخي قسمت
  ساخت وجود ندارد.

آغاز مرحلۀ الف)

ريالنهابسپاريالاز

ريالاهانهداز

شدن طو�ل مرحلۀ ب) ريالمزگذاريال ريالشتۀ

ريالنهابسپاريالاز

الگو ريالشتۀ

ريالاهانهداز ريالنها

پا�ان مرحلۀ پ)

ريالنهابسپاريالاز

ريالاهانهداز

ريالنها

دنها

پا�ان توال�

  
  )25تا22و11،19هاي، صفحه3شناسي(تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  
 پور)(امير گيتي  » 3«گزينة-13

باشــد. مــي 1شناســيزيســت71شـكل ســؤال مربــوط بــه فعاليــت صـفحة
به ترتيب ميزناي، بخش قشري كليه، سرخرگ كليه 4تا 1هاي شمارةبخش

شـود. رد مـيو سياهرگ كليه هستند، به هر كليه در انسان، يك سرخرگ وا
كند و در بخش قشـري ها عبور ميانشعابات اين سرخرگ از فواصل بين هرم

ها،شود، انشعاب انتهايي اين سرخرگچكتري تقسيم ميهاي كوبه سرخرگ
  شود.سرخرگ آوران ناميده مي

  ها:بررسي ساير گزينه
يابيمگ، در ميبا توجه به طول بيشتر سرخرگ نسبت به سياهر»: 1«گزينة

دار ژن(حاوي خـون) داراي مـواد نيتـروكه اين كليه، كلية راست بوده و رگ
  بالا (سرخرگ كليه) نسبت به سرخرگ كلية چپ طويل تر است.

كتاب، ميزناي با عبور از روي انشعاب آئورت(نـه 10طبق شكل»: 2«گزينة
هـا) بـه مثانـه سـياهرگزيرين (نه بـزرگخود آن) و انشعاب بزرگ سياهرگ

  شود.ل ميمتص
تر از انشعاباتكتاب انشعابات سياهرگ كليه جلو10طبق شكل»: 4«گزينة

  شوند.سرخرگ كليه ديده مي
  )74و71،72هاي، صفحه1شناسي(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) (زيست  

----------------------------------------------  
 حسين ميرزايي)(امير  » 4«گزينة- 14

شـيمياييسـترون (پيـكهـاي بينـابيني هورمـون تسـتوها، ياختهدر بيضه
هاي سرتولي نيـز ترشـحاتي (پيـك   كنند و همچنين ياختهدوربرد) توليد مي

  كند.  زايي را كنترل ميكنند كه فرايند اسپرمبرد) ترشح ميشيميايي كوتاه
ايهـها نقش دارد. همة هورمـونها و ماهيچهسترون در رشد استخوانتستو

3ئيـديهـاي تيـروشـده از ناحيـة گـردن (شـامل هورمـونترشـح 4(T ,T )،
ها گيرنـده دارنـد. بررسـي تونين) نيز بر روي استخوانئيدي و كلسيپاراتيرو

  ها:ساير گزينه
سـاز مشـاهده هـاي اسـپرمهاي سـرتولي در ديـوارة لولـهياخته»: 1«گزينة
  شود.مي

گـذاري بـر روي شـيميايي نـام بـرده، توانـايي اثـرپيـكهر دو»: 2«گزينة
  زايي را دارند.اسپرم
هـاي بينـابيني صـادق اسـت و بـراي اين مورد فقط براي ياخته»: 3«گزينة
برد نيازي بـه ترشـح بـه باشد. زيرا پيك كوتاههاي سرتولي صادق نميياخته

  داخل خون ندارد.
  )15، صفحة1شناسي(تركيبي) (زيست  

  )101و59،99تا54،55،57هاي، صفحه2شناسي ت(زيس  
----------------------------------------------  
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  5: ةصفح    تجربيهموازدد  1404جامع براي آمادگي كنكور مرحله دومآزمون  

 (پوريا برزين)  » 3«گزينة- 15
تـر هـا كـمايلپه، ضخامت پوست نسبت به دولپـهدر برش عرضي ريشة تك

اي مشاهدههاي پارانشيم نردهلپه برخلاف دولپه، ياختهاست. در گياهان تك
Cشود.نمي و گياهان دولپـه 4دقت كنيد كه گياهان تك لپه معادل گياهان

C   باشند.مي3معادل گياهان
  ها:بررسي ساير گزينه

لپه، تراكم دستجات آوندي از داخل بهدر برش عرضي ساقه تك»: 1«گزينة
، هـر دو مرحلـه تثبيـت C4ايلپهگياهان تكخارج در حال افزايش است.

  دهند.كربن را در روز انجام مي
در برش عرضي ساقه دولپه، دسـتجات آونـدي روي يـك دايـره »: 2«گزينة

هـا اند. در گياهان دولپه طي فرايند ريزش برگ، گروهي از ياختـهقرار گرفته
ميرند.همچنين ياختـه هاي خود گياه ميدر محل قاعدة دمبرگ توسط آنزيم

تواننـد سالسـيليك اسـيد مـيهاي هسته دار برگ در صورت ويروسي شدن
  آزاد كرده و موجب مرگ ياخته اي شوند.

هاي آبكش بلافاصلهلپه و دو لپه، آونددر برش عرضي ريشة تك»: 4«گزينة
سـين، در انـد. كـامبيوم و رشـد پ  هاي چوبي قرار گرفتهدر سمت خارج آوند

  شود.لپه ديده نميگياهان تك
  )94تا91هاي، صفحه1شناسي) (زيست151و145هاي، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست  

  )88و87و78هاي، صفحه3شناسي(زيست  
----------------------------------------------  

 رفيعي)(كيارش سادات  » 2«گزينة-16
C هاي مربوط به تثبيت كربن را انجامفقط در روز واكنشC4و3گياهان

ــوده كــه در دهنــد. ايــن گياهــان داراي ياختــهمــي ــه ب هــاي نگهبــان روزن
  ها: هاي خود كلروفيل دارند. بررسي ساير گزينهسبزديسه

شود. دقت كنيـد ميكالوين در تمام گياهان در روز انجامچرخة»: 1«گزينة
CAMتقسيم صادق است كـه تثبيـت اوليـه را در بندي زماني براي گياهان

  دهند.شب و تثبيت نهايي (چرخة كالوين) را در روز انجام مي
C»: 3«گزينة  4اولين ماده حاصل از تثبيت كربنشانCAMو4گياهان

Cت. دقت كنيد پارانشيم نردهكربنه اس   باشد.مي3اي مخصوص گياهان
) 1كننده دارند. سنتزتمام گياهان سبز حداقل دو نوع ياخته فتو»: 4«گزينة

  كننده. سنتزفتومي) پارانشي2نگهبان روزنه
C   كو مقاومت بالايي ندارند.نسبت به عملكرد اكسيژنازي روبيس3گياهان

  )88تا85و79،83هاي، صفحه3شناسي) (زيست87، صفحة1شناسي(تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهاني)  » 3«گزينة-17
اي به، بعد از اتصال صفحة ياخته2زيست شناسي86صفحة 9مطابق شكل
شـود. (ايجـاد در ديوارة ياختة مادري تغيير شـكل ايجـاد مـيديوارة ياخته،

  فرورفتگي در ديواره)
  ها:بررسي ساير گزينه

هاي گلژي قبل از تشكيل صـفحة دقت كنيد كه توليد ريزكيسه»: 1«گزينة
  دهد.اي رخ ميياخته
اي، درمطابق شكل كتاب درسي، قبل از تشكيل صـفحة ياختـه»: 2«گزينة

  شود.هاي تك كروماتيدي غشاي هسته مشاهده نمياطراف كروموزوم
ريزكيسه هايي كه جهـت تقسـيم سيتوپلاسـم توسـط دسـتگاه »: 4«گزينة

شـوند امـا دقـت ميگلژي توليد شده اند، به واسطه رشته هاي دوك منتقل
رشته هاي دوك اين وظيفه را ندارند. به طـور مثـال مطـابق ميكنيد كه تما

وك كه در حاشيه سـلول قـرار دارنـد، بـر روي شكل گروهي از رشته هاي د
  خود ريزكيسه نداشته و جابه جايي ريزكيسه را برعهده ندارند.

  )86 و85هاي، صفحه2شناسي(تقسيم ياخته) (زيست  
----------------------------------------------  

 زاده)(وحيد كريم  » 4«گزينة- 18
آنـزيم رنابسـپاراز وجـود دارد. ايـن كاريوتي فقط يك نـوعهاي پرودر ياخته

  آنزيم وظيفه ساخت انواع رناها را دارد.
  ها:بررسي ساير گزينه

  انداز.شود، نه راهكننده از اپراتور جدا مييسي، مهاردر تنظيم منفي رونو»: 1«گزينة
ساكاريدي (لاكتـوز نويسي، قند ديدر هيچ كدام از دو نوع تنظيم رو»: 2«گزينة

  شود.بت) به رنابسپاراز متصل نميمنفي و مالتوز در تنظيم مثدر تنظيم
نويسي، با ورود لاكتوز به ياختـه و اتصـال آن در تنظيم منفي رو»: 3»گزينة

تواند حركت كند و به توالي اپراتور متصل شـود. ميكننده، رنابسپارازبه مهار
رنابسـپاراز همچنين تنظيم مثبت رونويسي نيـز بـا ورود مـالتوز بـه ياختـه،  

  تواند به توالي راه انداز متصل شود.مي
  )9، صفحة1شناسي(تركيبي) (زيست  

  )35تا33و23هاي، صفحه3شناسي(زيست  
----------------------------------------------  

 (اشكان زرندي)  » 4«گزينة- 19
كـه در توجـه داشـت  ديـباشود. ميبه عنوان دارو استفاده 1اينترفرون نوع

در رييـدهد. به دنبال تغ يرخ ميدر ماده وراثت رييابتدا تغنيپروتئيمهندس
  :ها نهيگز ريسا يبررسد.نك يم رييتغ نيتئو، ساختار اول پرژن
شود اماميتنها در ياخته آلوده به ويروس توليد 1اينترفرون نوع»:1«زينةگ

Tتيو لنفوسـ يعـيكشـنده طباختـهيازكـه  2نوعنترفرونيادر ارتباط با
، بستگي به وضعيت اين دو نوع ياخته دارد؛ اگر اين ياخته هـا شود يترشح م

تواند توسط ياخته آلوده به ويروس نيـز مي 2ويروسي باشند، اينترفرون نوع
  ترشح شود.

و مهندسـي كيـژنتيشده توسط مهندسـ ديتوليهانترفرونيا»:2«زينةگ
شوند. اينترفرون مهندسي پـروتئين، مييدپروتئين در ياخته پروكاريوت تول

بسـيار  يعـينسبت به حالـت طب آنتيو فعالبودهي نادرستهاونديپيدارا
  است.افتهيكاهش

، سـبب 1اينترفـرون نـوع   »1«بـا توجـه بـه توضـيحات گزينـه »: 3«زينةگ
  .شودخواري در ماكروفاژها نميشدن بيگانهفعال

  )98و16،17،48،49،97هاي، صفحه3شناسي(زيست )70، صفحة2شناسي(تركيبي) (زيست
----------------------------------------------  

 (مريم سپهي)  » 2«گزينة- 20
در فاصلة زماني شروع صداي اول قلـب (پـوم) تـا خاتمـة صـداي دوم قلـب 

صـحيح » ه«و» د«،»ج«گيـرد مـوارد هـا صـورت مـي(تاك) انقباض بطـن
  باشد.مي

هـا و بازگشـت نوار قلب اندكي پيش از پايان انقباض بطـنTموجبخشي از
  شود. (درستي مورد ج)ها به حالت استراحت ثبت مي آن

فشار بيشينه، فشاري است كه بيشترين انقباض بطن روي سـرخرگ آئـورت 
Tوارد مي   باشد. (درستي مورد د)ميكند كه درست قبل از ثبت موج

بطنـي)  –هاي دهليـزي جي دهليزها (دريچهها، خرودر مرحلة انقباض بطن
بسته هستند در نتيجه خـون درون دهليزهـا (حفـرات بـالايي قلـب) جمـع 

  )ـشود. (درستي مورد همي
  بررسي ساير موارد:

ها در حال استراحت هستند. در مرحلة  ها، دهليزالف) در مرحلة انقباض بطن
يابد. (نادرسـتي ش مياي دهليزها كاهانقباض دهليزها طول تارهاي ماهيچه

  مورد الف) 
شوند، بلكه از حالت كشيده به حالـت ها هرگز بسته نميب) ديوارة سرخرگ

رخميگردنـد.كاهش قطـر سـرخرگ در زمـان اسـتراحت عمـو مـيعادي باز
  دهد. (نادرستي مورد ب)مي

  )55تا48هاي، صفحه1شناسي) (زيست47، صفحة2شناسي(تركيبي) (زيست

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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 محمود)(علي وصالي    »1«گزينة-21
سال يازدهم، تركيبـات قنـدي » 9«كتاب درسي در فصل» 8«مطابق شكل

كـه در ايـن شوند. در حـاليسپرم با عبور از لپه، به دانه رست منتقل ميآندو
گزينه، به ورود مستقيم اين تركيبات اشاره شده اسـت. در ضـمن، همـانطور 

سـي نـوعي بيمـاري قـارچي دانيد، هورمون كشف شده به هنگـام برركه مي
  دارد.ميجيبرلين است و در رويش بذر غلات نقش مه

  ها:  بررسي ساير گزينه
، پلاسموليز−Clو+Kهايبا خروج آب به دنبال خروج يون»: 2«گزينة

، هورموني استاسيدشود. هورمون آبسيزيكرخ داده و روزنة هوايي بسته مي
هـاي گيـاه نقـش چنين، ممانعت از رشد جوانـهكه در وقوع اين فرايند و هم

  دارد.ميمه
هـاي گيـاهي بـه هورمون جيبرلين، در تحريك و تقسيم ياختـه»: 3«گزينة

  هاي بدون دانه مؤثر است.منظور انجام نوعي رشد طولي و توليد ميوه
هاي نارس، رسيده شدهاتيلن، ميوهبا افزايش استفاده از هورمون»: 4«گزينة

هـا و در صورت استفادة بيش از حد، امكان تخريب و فاسد شدن ايـن ميـوه
وجود دارد. همچنين هورمون اتيلن، به هنگام وقوع پديدة چيرگي رأسي، در 

  كند.هاي جانبي افزايش پيدا ميجوانه
  )108 و 8هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  

  )145تا142و138هاي، صفحه2يشناس(زيست  
----------------------------------------------  

 حسين ميرزايي)(امير  » 4«گزينة-22
تواننـد خـارج از مغـز هايي هستند كه مـيمنظور از صورت سؤال، لنفوسيت

جـز مغـز استخوان (در بخشي از ساختار آپانديس يـا هـر محـل ديگـري بـه
ها، شاملهاي لنفي) توليد شوند. اين لنفوسيتانداماستخوان و به طور كلي

هاي خاطرهكشنده و پلاسموسيت) و لنفوسيتكننده (Tهاي عمللنفوسيت
هاي سفيد مـؤثر در دومـين خـط دفـاعي گويچهميدانيم كه تماميهستند.

  شوند. بدن، فقط در مغز قرمز استخوان توليد مي
اختصاصـي هسـتند كـه دفاع غيـرهايهاي كشندة طبيعي، لنفوسيتياخته
هـاي هاي آلوده به ويـروس (ياختـهتوانند به صورت غيراختصاصي ياختهمي

  كننده اينترفرون نوع يك) متصل شوند.ترشح
اين بود كه توجه كنيد ياخته كشـنده طبيعـي بـرخلاف سؤالنكته مهم در

هـاي لنفوسيت هاي اوليه دفاع اختصاصي توانايي تقسيم و توليد لنفوسـيت 
  ديگر را ندارد.

  ها:بررسي ساير گزينه
T  تواند در ارتباط با لنفوسيتاين مورد مي»: 1«گزينة كشـنده صـادق هـاي

شـود و بـا ترشـح پرفـورين، ها، به ياختة سرطاني متصل ميباشد. اين ياخته
بـه ياختـه، باعـث مـرگ ميكند. با وارد كردن آنزيمنفذي در غشا ايجاد مي

  شود. اخته ميريزي شده يبرنامه
هـا ها درست است. اين ياختهاين مورد در ارتباط با پلاسموسيت»: 2«گزينة

اي بـه گوشـه رانـده شـده زبـر گسـترده و هسـتهميپلاسـواجد شبكة آنـدو
  كنند.باشند كه پادتن ترشح ميمي

هاي خاطره صدق كند. تواند در ارتباط با ياختهاين مورد نيز مي»: 3«گزينة
هاي اختصاصـي در سـطح خـود هسـتند و فقـط  هها داراي گيرند هاين ياخت

  ژن متصل شوند.توانند به يك نوع آنتيمي
  )75تا72و69،70هاي، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست  

  )60و11،59هاي، صفحه1شناسي(زيست  

 (حسن محمد نشتايي)  » 4«گزينة- 23
سه فضـا اسـت. يپلاست داراو كلرودروني و بيرونييدو فضايدارازهيراك

 نيـايدرونـياست كـه در فضـا ژنياكسالكترونيينهارندهيپذزه،يدر راك
كـهطورآن تماس ندارد. همانيغشايو با سطح خارجاندامك قرار گرفته

هـايدراتيـغشـا در تمـاس بـا كربوه  يخـارجيديپيفسفوليةلا ددانيمي
است كه درپلاست، +NADPالكترون در كلرويينهارندهياست. پذييغشا

  .شود يمستقر م ديلاكوئيتيغشا يمجاورت سطح خارج
  ها: نهيگز ريسا يبررس
انتقال الكترون دررهيدهنده زنج ليتشكيهااز مولكولكي چيه»: 1«گزينة

در تمـاس  يدرونـيغشـايداخلـيديپيفسـفوليـةتنهـا بـا لا   ،يتوكندريم
پمـپ اول و دوم در تمـاس بـا  نيبو ناقلييغشاهاي. در واقع پمپستندين

يـةپمپ دوم و سوم تنها در تماس بـا لانيو ناقل بيديپيفسفوليةهر دو لا
  .است يدرونياز غشا يرونيبيديپيفسفول
انتقـال  ةريـزنجنـوع كيـتنهـا يتوكنـدريميدرونـيدر غشا»: 2«گزينة

 نيمأرا تـييغشـاهـايپمـپيبـراازيمورد نيالكترون وجود دارد كه انرژ
 ديـلاكوئيتيدر غشاگري. از طرف دشودميهاپروتونيكرده و موجب ترابر

و 2و 1سـتميفتوس نيبـوجـود دارد يكـي انتقـال الكتـرون رهيزنجنوعدو
انتقــالرهيـــدو، تنهـا زنج نيـــا نيكــه از بـ 1سـتميپــس از فتوس نيهمچنـ
ره(زنجيقـرار گرفتـه اسـت   1سـتميو فتوس 2سـتميفتوسنيكه بيالكترون

  پمپ انتقال دهنده پروتون نقش دارد.يانرژ ني، در تامطويل تر)
د،يـلاكوئيتيدر غشـا 2سـتميالكترون خارج شده از فتوسهر»: 3«گزينة
  .كند ي) انتقال دهنده پروتون عبور ميهاپمپ (نه پمپكيفقط از

  )84تا82و71تا69هاي، صفحه3شناسي) (زيست12، صفحة1شناسي(تركيبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 پور)(حامد حسين  » 4«گزينة- 24
زا، از بيـرون بـا همة موارد صحيح هستند. با توجه به شكل كتاب، لاية ريشه

ها (چـوبي و آبكـش) مجـاورت دارد.همچنـين پوست و از درون با آونددرون
رون با ياخته هاي خارجي تـر پوسـت آندودرم از درون با لايه ريشه زا و از بي

  مجاورت دارد.
  بررسي همة موارد: 

هايي با نوار كاسپاري است كـه مـانع از عبـور پوست حاوي ياختهالف) درون
شوند. اما دقت كنيد كـه در بعضـي گياهـان در پلاستي ميمواد از مسير آپو
ند وهاي معبر وجـود دارنـد كـه فاقـد نـوار كاسـپاري هسـت اين لايه، ياخته

  توانند مواد را از اين مسير دريافت كنند.مي
توانند از هر سه نوع مسـير بـه ياختـة بعـدي هاي معبر مواد را ميب) ياخته

  خود انتقال دهند.
  توانند منتقل شوند.پوست، مواد در هر سه مسير ميج و د) بعد از درون

  )106و105هاي، صفحه1شناسي(جذب و انتقال مواد در گياهان) (زيست  
----------------------------------------------  

 پور)(سجاد حمزه  » 3«گزينة-25
منظور صورت سؤال، كبد و كليه است كه در زمان كم خوني، اريتروپـويتين 

  كنند. بررسي گزينه ها:ميبيشتري توليد
بلكه مويرگ هـاي آن كليه برخلاف كبد مويرگ ناپيوسته ندارد.»:1«گزينة

  منفذ دار است.
گيرنـد. تمـايز جفـت ها شكل مشخص ميدر طي ماه دوم، اندام»:2«گزينة

شود.پس دقـت كنيـد در زمـان قبل از آن (هفتة دوم بعد از لقاح) شروع مي
شروع تمايز جفت، هيچ يك از اين دو انـدام شـكل مشخصـي ندارنـد؛ پـس 

  ها را مقايسه كرد.توان از نظر داشتن اين ويژگي آنمين

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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شدهها و هم كبد توسط خون روشن سرخرگي منشعبهم كليه»:3«گزينة
شوند. قسمت دوم نيز در مورد كبد برخلاف كليه صـادق از آئورت تغذيه مي

  شود.است. كليه پشت شكم است و توسط صفاق پوشيده نمي
  هاي خوني نقش ندارد.) كليه برخلاف كبد در تخريب ياخته4گزينة

  )102و18،27،34،57،62،63،70،71هاي، صفحه1شناسي) (زيست112، صفحه2(تركيبي) (زيست شناسي
----------------------------------------------  

 (نيلوفر شعباني)  » 2«گزينة-26
هـا، منظور صورت سؤال گياهان نهاندانة تك لپه است كـه در دانـة بـالغ آن

  ود.شآندوسپرم مشاهده مي
  ها:بررسي ساير گزينه

  لپهتك ـهمة نهاندانگان ـبه ترتيب دولپه»: 1«گزينة
  موارد مربوط به دولپههمة»: 3»  گزينة
  دولپه ـدولپه ـلپهتك ـبه ترتيب همه نهاندانگان»: 4«گزينة

  ) 132تا130و81،128هاي، صفحه2شناسي) (زيست94تا90هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  
  )78 ، صفحة3شناسي(زيست  

----------------------------------------------  
 فرد) مي(محمدحسن كري  » 4«گزينة-27

ــه صــورت ــا توجــه ب رنــگ قرمــز، G Rو RW ،R R هــاي، ژنوتيــپســؤالب
  ، رنگ سفيد دارد.، رنگ خاكستري و ژنوتيپGG، GWW W هايژنوتيپ

  گلبرگ سفيدگلي واجدباخاكستري (GG,GW)آميزش گلي با گلبرگاز
(WW)خالصتوانند خاكستري وها نمي، زاده) GG(.در حقيقـت بـا باشـند

  (W)كنـد، پـس زاده مـيرا منتقـل توجه به اينكـه گـل سـفيد رنـگ، الـل
  خاكستري رنگ قطعا ناخالص خواهد بود.

 :هاگزينهسايربررسي
گلـي واجـد بـا )WG ( اكسـتريگلبـرگ خواجدآميزش گلي: در 1گزينه

 باشند.  توانند سفيد و خالص(WW)ها مي، زاده(WW)  گلبرگ سفيد
گلبـرگ گلـي واجـد  بـا ) GR ( گلبرگ قرمزواجدآميزش گلي: در 2گزينه
 اشند.)ب WG (توانند خاكستري و ناخالصها مي، زاده(WW)  سفيد
گلـي واجـد با  (RW,RG,RR)  گلبرگ قرمزواجدآميزش گلي: در 3گزينه

 باشند.)WR (ناخالصتوانند قرمز وها مي، زاده(WW) گلبرگ سفيد
  )41و40هاي، صفحه3شناسي(زيست  

----------------------------------------------  
 رضا بواناتي)(امير  » 3«گزينة-28

دهندة تودة دروني، تروفوبلاسـت و حفـرة  به ترتيب نشانCتاAهايبخش
باشد طبق شكل در ابتداي جايگزيني، انـدازة حفـرة سيست ميدرون بلاستو
يابد و نفوذ تودة دروني به درون حفرة ايجـاد سيست كاهش ميدرون بلاستو

 شود. ها، مشاهده ميشده توسط آنزيم
  ها:بررسي ساير گزينه

سيسـت در مطابق شكل، ضمن جايگزيني، تودة درونـي بلاسـتو»: 1«گزينة
  ديوارة رحم قرار دارد.مجاور
ايكننـدههاي هضـمسيست، آنزيمهاي لاية بيروني بلاستوياخته»: 2«گزينة

اي ايجـاد هـاي جـدار رحـم را تخريـب و حفـرهكنند كه ياختـهرا ترشح مي
گيرد. بـه ايـن فراينـد جـايگزيني كنند كه بلاستوسيست در آن جاي ميمي

حله مواد مغذي مورد نياز خـود را هاي جنين در اين مرشود. ياختهگفته مي
  ناف!آورند ، نه از جفت و بنددست ميهاي هضم شده بهاز اين بافت

HCG      برون»: 4 «گزينة شامة جنين (نـه تروفوبلاسـت!)، هورمـوني بـه نـام
هاي بـارداري اسـت. شود و اساس تستكند كه وارد خون مادر ميترشح مي

  شود.م ترشح هورمون از آن مياين هورمون سبب حفظ جسم زرد و تداو
  )111تا109هاي، صفحه2شناسي(توليدمثل) (زيست  

 (عليرضا زماني)  » 4«گزينة- 29
باشـند، خـتم هاي لنفي كه داراي انتهاي بسته مـيهاي لنفي به مويرگرگ
ها در سرتاسر بـدن توانند از طريق اين رگهاي سرطاني ميشوند. ياختهمي

ي خوني نيز قابليت انتشار ياخته هاي سـرطاني را پخش شوند. البته رگ ها
  دارند.

  ها:بررسي ساير گزينه
ــة ــرخرگ»: 1«گزين ــان، س ــدن انس ــهدر ب ــا (ب ــرخرگ ششــي و ه ــز س ج

نــاف وهــاي ششــي، ســياهرگ بنــدهــاي بنــد نــاف) و ســياهرگســرخرگ
هاي موجود در مجاورت اين رگ ها داراي خون روشن هستند. مويرگميتما

گيرد؛وسيلة هموگلوبين صورت مير حمل اكسيژن در خون بهبيشترين مقدا
صـورت يـون اكسـيد در خـون بـههمچنين بيشترين ميزان حمل كربن دي

هـاي از گـازمـيباشد. با توجه به توضيحات داده شده مقـدار كبيكربنات مي
  شوند. جا ميصورت محلول در خوناب جابهتنفسي به
ــة ــرخرگ»: 2«گزين ــان، س ــدن انس ــهدر ب ــا (ب ــرخرگ ششــي و ه ــز س ج

هايناف، مويرگبندهاي ششي، سياهرگهاي بند ناف) و سياهرگسرخرگ
هـاي لنفـي فاقـد خـون تيـره موجود در مجاورت ايـن رگ هـا و همـه رگ

  اي هستند.ها فاقد ديوارة ماهيچهباشند. دقت داشته باشيد كه مويرگمي
هـا، د يعنـي سـرخرگشوميهر رگي كه به شبكه مويرگي ختم»: 3«گزينة

هـاي خـوني كـه داراي بند ناف به مـويرگباب كبدي و سياهرگسياهرگ
شـوند. دقـت داشـته باشـيد كـه باشند، منتهي ميفشار تراوشي متغيري مي

يابد. بنابراينها كاهش ميشويم، فشار خون درون رگچه از قلب دور ميهر
داراي فشـار خـون شـوندها منتهي مـيهايي كه به مويرگممكن است رگ

  سياهرگ باب كبدي فشارخون پاييني دارد.باشند. مثلاًميك
  )59و27،39،48،58هاي، صفحه1شناسي) (زيست112و89هاي، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  
 (حسن محمد نشتايي)  » 2«گزينة-30

 يبه كمـك نـوع    +NAD ي)، بازسازيكيو لاكت يلكل(ا ريدر هر دو نوع تخم
ابتدا قندكافت انجام شـده و  ،يكيلاكت ري. در تخمشود يانجام ميآل ةرنديپذ

وشـود يسلول كم مـآزاداز فسفاتيدوفسفاته مقدار دياس ديبه هنگام تول
شياكسـا NADH  شـده و ليبـه لاكتـات تبـد  روواتيـدر ادامه مولكـول پ

  .ابدي يم
  :ها نهيگز ريسا يبررس
CO  يالكل ريدر تخم»: 1«گزينة منجـر تواند يكه مشود يم ديتول2مولكول
نـديمحصـول فرا ددانيـمـيكـهطـورشدن خـون شـود. همـان  يديبه اس

بـه اتانـال  NADH يهـاالكترون ،يالكل رياست. در تخمروواتيقندكافت، پ
  .روواتينه پگردد، يمنتقل م
واحــد هــايكــه از NADH مولكــول يكــيلاكت ريــدر تخم»: 3«گزينــة
. سـازد يرا مـشـده و +NAD شياست دچار اكساي تشكيل شدهدينوكلئوت
سبب فساد موادممكن است) دياسكيلاكتات (لاكت ددانيميكهطورهمان
اما لزوماً مصـرف هـر  دآي يبه وجود مروواتيپ رييماده از تغ ني. اشود  ييغذا

 ،زيكـوليگلي. مثلاً طـودش يلاكتات نمجاديمنجر به ايمولكول بدون فسفات
  كند. يمجاديگلوكز بدون فسفات مصرف شده و فروكتوز دوفسفاته را ا

NADHيالكل ريدر تخم»: 4«گزينة مولكـول ( ديكه از دو نوكلئوتمولكول
 رينوع تخم نيدر ا ني. همچنابدي يمشياكسا ،شده است لي) تشكدارفسفات

CO2  كيـابتـداز،يكوليپس از انجام گل  ديـاسـت توليكـه معـدن  مولكـول
شود. البته همزمان با توليد كربن دي اكسيد، واضحا ماده آلي نيـز توليـد مي
چه مهم است، بعد از گليكوليز، توليد ماده آلـي قبـل از مـاده شود اما آنمي

  شود.ميمعدني انجام ن
  )74و66،73هاي، صفحه3شناسي(از ماده به انرژي) (زيست  
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 (نيلوفر شعباني)  » 3« ةگزين-31

كشيدن دست پس از برخورد بـا جسـم داغ تنهـا در در فرايند انعكاس عقب

سيناپس بين نورون رابط و نورون حركتي عضلة پشت بازو، ناقل مهاري آزاد 

اي و بخش ابتـدايي آكسـون نـورون حركتـي شود.دندريت و جسم ياختهمي

دارد. (نادرسـت) سـاير ماهيچه پشت بازو داخل بخش خاكستري نخاع قـرار

  ها:گزينه

در سيناپس بين نورون حركتي و عضلة دو سر بازو ، ترشح ناقل»: 1«گزينة

دهد كه به دنبال آن ماهيچه تحريـك و اي رخ ميدر نزديكي ياختة ماهيچه

  شود. منقبض مي

خاكسـتري جود در مـادةسيناپس مونورون هاي رابط در چهار»: 2«گزينة

كند.در دو تا از سيناپس ها به عنوان ياخته پس سيناپسي و ينخاع شركت م

  در دو تاي ديگر به عنوان ياخته پيش سيناپسي.

سيناپسي تحريك شده پس اين ياختـه كه ياختة پسجايياز آن»: 4«گزينة

    كند .در ادامه نوعي ناقل (تحريكي يا مهاري) ترشح مي

  )16و8،15 ،7هاي  ، صفحه2شناسي(تنظيم عصبي) (زيست

----------------------------------------------  

 (شهريار صالحي) »4«  گزينة- 32

): آونـد 3): ميـانبرگ / ( 2): روپوسـت رويـي / ( 1گذاري اجزاي مختلف: (نام

  ): روزن6): ياختة غلاف آوندي / (5): آوند آبكش/ (4چوب/ (

شـود كـه در ه مـيدقت كنيد در ميتوكندري و كلروپلاست، ريبوزوم مشاهد

دانـيم كـه هـاي مـورد نيـاز خـود نقـش دارد. مـيتوليد بخشي از پـروتئين

اي، نيز در توليـد هاي هستههاي آزاد در سيتوپلاسم با استفاده از ژنريبوزوم

  ها:ها نقش دارند. بررسي ساير گزينههاي اين اندامكبرخي پروتئين

شود و بـه توپلاست مي ورسوب ليگنين در ديوارة سبب مرگ پر»: 1«گزينة

  پردازد.جايي شيرة خام ميدنبال آن به جابه

هاي عادي(تمايز نيافته) بافت روپوست در تعرق از سـطح ياخته»: 2«گزينة

خود نقش دارند، از آنجا كه اين ياخته در انجام تعرق نقش دارند؛ در نتيجـه 

. البتـه توانند در ايجاد مكـش تعرقـي و صـعود شـيرة خـام مـؤثر باشـند مي

  هاي هوايي بيشتر است.دانيم كه نقش روزنهمي

هاي همراه، بـارگيري آوند آبكشي با قرارگيري در نزديكي ياخته»: 3«گزينة

هـاي ميـانبرگ كـه محـل انجـام (ياختـههاي محل منبعآبكشي را از ياخته

  دهد.فتوسنتز هستند) انجام مي

  )78و67هاي، صفحه3شناسييست) (ز111تا107و89هاي، صفحه1شناسي(زيست  

  فرد) مي(محمدحسن كري  »2«گزينة- 33

اشاره به بدن يك زن سـالم دارد كـه هنـوز بـه سـن يائسـگي سؤالصورت

،2، براي تكميـل ميـوز  1نرسيده است. در بدن اين زن ياخته حاصل از ميوز

هستهنياز به لقاح با اسپرم دارد.زماني كه لقاح اين ياخته با اسپرم آغاز شود،

اسپرم به درون سيتوپلاسم آن وارد شـده و در همـين حـين  ياختـه مـورد 

كروماتيدي(براي هسته خود سلول مورد 2نظرواجد يك مجموعه كروموزوم

نظــر) و يــك مجموعــه كرومــوزوم تــك كروماتيــدي(براي هســته اســپرم) 

، ياختـه 2كنـد.با تكميـل ميـوز  ميرا تكميل 2باشد.حالا اين سلول ميوزمي

باشد چون كه سه هسته هاپلوئيـد ميميمجموعه كروموزو 3د نظر واجدمور

 2دارد. واضحا يكي از اين هسته ها براي اسپرم و دو تاي ديگر حاصل از ميوز

قرار دارد، تقسيم هسـته  2باشند.حالا يك سلولي داريم كه در پايان ميوزمي

ست.نكته مهم اينرا تكميل كرده اما هنوز تقسيم سيتوپلاسم را انجام نداده ا

توانـد گويچـه مـياست كه ياخته مورد نظر لزوما اووسيت ثانويه نيست بلكه

  قطبي نيز باشد. 

به ندرت ممكن است زامه با جسم قطبي نيز«با توجه به متن كتاب درسي،

ايجاد كند كه پـس از مـدتي از بـدن شكلي رااي بيياخته هلقاح يابد و تود

  تواند با اسپرم لقاح دهد.ميبي نيزپس گويچه قط ».شوددفع مي

  ها:بررسي همه گزينه

كند، دوميدر ادامه ياخته مورد نظر تقسيم سيتوپلاسم را كامل»:1«گزينة

رونـد. مـيشوند و خود اين ياخته هم از بينميياخته هاپلوئيد از آن حاصل

  .دهدميياخته رخ نميهاي كروموزودر نتيجه تغييري در تعداد مجموعه

به طور طبيعي هر گاه ياخته اي تقسيم شود، از بين رفته و دو ياختـه نكته:

  شوند.ميجديد ايجاد

( بـا اسـپرم لقـاح كنـدمـيرا تكميـل  2اگر ياخته اي كه ميوز»:2«گزينة

دهد)، گويچه قطبي باشد، هر دو ياخته حاصل از تقسيم سيتوپلاسـم آن مي

  باشند.مينيز گويچه قطبي

يعني اووسيت اوليه در 1دقت كنيد كه ياخته انجام دهنده ميوز :»3«گزينة

متوقف شـده  2در ميوزسؤالشود اما ياخته مد نظرميمتوقف 1پروفاز ميوز

  بود.

هاي دنـا نقـش دارنـد. پـس در تشكيل ژنگان فرد، تنها مولكول»:4«گزينة

ايمنظور از پليمرهـاي نوكلئوتيـدي، همـان مولكـول هـاي دنـاي دورشـته

باشد. ژنگان همان كل محتواي ماده وراثتي بـوده و برابـر اسـت بـا يـك مي
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نسخه از هركدام از انواع فام تن ها به اضافه ژنگان سيتوپلاسـمي. در انسـان 

46دهد. در نتيجـه عـلاوه بـر ميرا تشكيلميدناي راكيزه ژنگان سيتوپلاس

ه بـه سـلول هاي اين سـلول كـه در ادام ـ كروموزوم موجود در يكي از هسته

شوند، دناي موجود در راكيزه نيز در تشـكيل ژنگـان جنـين ميتخمك وارد

  نقش دارد كه بعدا حين تقسيم سيتوپلاسم به سلول تخمك ميرسد.

  )109و108؛104هاي، صفحه2شناسي(توليدمثل) (زيست

  )93و92هاي، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست

 )51، صفحه3شناسي(تركيبي) (زيست

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي روزبهاني)  » 3«گزينة-34

هاي رويشـي، زايشـي و هـم درون لولة گردة يك گياه نهاندانه، هستة ياخته

هـاي هـاي توسـط بخـشها قابل مشاهده است. همة اين ياختهچنين اسپرم

و98در كنكـور اند. اين نكتههاي ديپلوئيد) احاطه شدهتخمدان گل (ياخته

  مطرح شده است.1401

  ها:بررسي ساير گزينه

اين مورد براي ياختـة زايشـي صـادق نيسـت ولـي بـراي سـاير »: 1«گزينة

  ها صادق است.ياخته

هـا درون خـود ژن (هـاي) مربـوط بـه سـاخت همة اين ياختـه»: 2«گزينة

  روبيسكو را دارند.

ها، مسـتقيماً حاصـل تقسـيم دقت كنيد هيچ كدام از اين ياخته»: 4»گزينة

  ميوز نيست. همه اين ياخته ها مستقيما حاصل ميتوز هستند.

  )127تا125و81،82،92هاي، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست  

  )84و33هاي، صفحه3شناسي(زيست  

----------------------------------------------  

 زاده)(وحيد كريم  » 1«گزينة-35

ژني بين دو رشـته پيوند هيدروميهاي كروموزواز انواع ناهنجارييكدر هيچ

  ها:شود. بررسي ساير گزينهشكسته نمي

جـايي بـين دو كرومـوزوم شدگي و جابـههاي مضاعفدر جهش»: 2«گزينة

طورشود. اين قطعه بهديگر متصل ميبه كروموزوماي از يك كروموزومقطعه

  ن است.حتم حاوي بازهاي آلي پيريميدي

جايي بين دو كروموزوم بـا افـزايش مقـدار شدگي و جابهمضاعف»: 3«گزينة

ها طول كروموزوم ديگرهاي يك كروموزوم همراه هستند. طي اين جهشژن

هايي كه با تغيير طـول كرومـوزوم همـراه هسـتند در يابد جهشافزايش مي

  شوند.كاريوتيپ مشاهده مي

شدگي ، كاهش بازهايجايي و مضاعفهاي حذف، جابهدر جهش»:4«گزينة

شود، اما تنها در جهش حذف اسـت كـه ميـزان آلي يك كروموزوم ديده مي

  كند.بازهاي آلي كروموزوم ديگري تغيير نمي

  )51و4،7،50هاي، صفحه3شناسي(تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------  

 (حسنعلي ساقي)  » 4«گزينة- 36

اي بلافاصله پيش از كيسه حبابكي قـرار دارد.سـورفاكتانت كـه نايژك مبادله

شود، تنها توسـط ميموجب كاهش كشش سطحي آب موجود در حبابك ها

  شود.ميياخته هاي نوع دوم حبابك ترشح

  بررسي ساير گزينه ها:

دار در طولآمده است كه مخاط مژك 1شناسيدر كتاب زيست»:1«گزينة

توان استنباط كرد كـه در رسد. از اين جمله مياي به پايان ميبادلهنايژك م

  هاي مژكدار) وجود دارد.اي نيز مخاط مژكدار (و ياختهنايژك مبادله

، دقـت 1شناسـي كتاب زيسـت38صفحة10با توجه به شكل»:2«گزينة

اكسيژن (نه غني از اكسيژن) توسط سرخرگ ششيكنيد كه خون تيره و كم

  شود.به سمت حبابك ها هدايت ميتنها

ها (چـه نايژك انتهايي، آخرين انشعاب بخش هادي است. نايژك»:3«گزينة

اي) به علت نداشتن غضروف، توان مناسـب بـراي تنـگ و انتهايي چه مبادله

دهـد تـا ها به دستگاه تنفس امكان مـينايژكگشاد شدن دارند. اين ويژگي

  خروجي را واپايش كند.بتوانند مقدار هواي ورودي يا

  )38تا34هاي، صفحه1شناسي(تبادلات گازي) (زيست  

----------------------------------------------  

 زاده)(وحيد كريم  » 3«گزينة- 37

  ها: بررسي همة گزينه

هـاي قورباغـه و مـاهي هـا از جنـين اي اطـراف تخـملايـة ژلـه»: 1«گزينة

بازجـذب آب در مثانـة دوزيسـت همـواره رخ كنند. دقت كنيدمحافظت مي

  شود.تر ميدهد و در زمان خشكي محيط ميزان آن بيشمي

در پستانداران به دليل ارتباط خـوني بـين مـادر و جنـين و در »: 2«گزينة

ها و دوزيستان بـه علـت دورة جنينـي كوتـاه ميـزان اندوختـة غـذايي ماهي

د تحت تأثير برخـي عوامـل تخمك كم است. جانوراني كه لقاح خارجي دارن

  ريزند.را به آب مي،تعداد زيادي گامت
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تشـكيل و بـه مـيهـاي نرها از بافتدر دوران جنيني، استخوان»:  3«گزينة

هاشوند. در انواعي از ماهيهاي كلسيم سخت ميتدريج با افزوده شدن نمك

اينماهي اسكلت غضروفي است و اسـتخوان وجـود نـدارد. بنـابر  مانند كوسه

ها اسـت. در همـة جز گروهي از ماهيداران بهها، همة مهرهمنظور اين گزينه

شود كه با ترشح ناقل عصبي(پيكميداران، ياخته هاي عصبي مشاهدهمهره

  كنند.ميشيميايي) فعاليت جانور را تنظيم

گـذار پـوس) تخـمخزندگان و نوعي پستاندار (پلاتـيپرندگان،»:  4«گزينة

ة ايـن جـانوران در دوران جنينـي توسـط پوسـتة ضـخيم تخـم هستند. هم

شوند. دقت كنيد قسمت دوم فقط براي جنس ماده اين جانورانحفاظت مي

صادق است و براي جانوران نر صادق نيسـت.در جـانوران تخـم گـذار، لقـاح 

براي لقـاح ياختـه ميشود و جنس ماده در بدن خود انداميداخلي مشاهده

  هاي جنسي دارد.

  )77، صفحة1شناسي(تركيبي) (زيست  

  )118تا115و7،40،52،54،55هاي، صفحه2شناسي(زيست  

----------------------------------------------  

 زاده)(وحيد كريم  » 1«گزينة-38

تـرين لايـه بـا هاي پـايينلايه، فقط ياختهفرشي چنددر بافت پوششي سنگ

اي،اي تـك لايـهدر بافـت پوششـي اسـتوانهغشاي پايه در تمـاس هسـتند. 

اي(به استثناي برخي شرايط خاص مثـل مـويرگ هـاي لايهفرشي تكسنگ

ها در تماس بـا غشـاي پايـه قـرار اي همة ياختهلايهناپيوسته) و مكعبي تك

  كنند.اي ترشح نميهاي بافت پوششي مادة زمينهدارند. ياخته

  ها:بررسي ساير گزينه

 9لايه است. مطابق شكلفت پوششي نفرون از نوع مكعبي يكبا»: 2«گزينة

لايـه نفـرون، ، در بافت پوششـي مكعبـي يـك1شناسيكتاب زيست 5فصل

  ها عمود بر غشاي پايه قرار دارند.كندريميتو

پـرز هـا ريـزلاية رودة باريك، ياختهاي يكدر بافت پوششي استوانه»: 3«گزينة

  اين قسمت بيشتر از ساير نواحي ياخته است.دارند. مساحت غشاي ياخته در

در بافـت پوششـي سـنگ فرشـي چندلايـه مربـوط بـه سـطوح »: 4«گزينة

هاي لاية سـطحي بافـت پوششـي در مخاطي بدن مثل دهان و مري، ياخته

گيرنـد. همچنـين، تماس با بزاق و موسين (نوعي گليكـوپروتئين) قـرار مـي

اس با غشـاي پايـه قـرار دارنـد. بـزاق هاي لاية زيرين اين بافت در تمياخته

  پروتئين است.همانند غشاي پايه حاوي گليكو

  )74و15،20،25هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  

 فرد) مي(محمدحسن كري     »2«گزينة- 39

چيست. در حقيقت منظور »همه حالات«ازسؤالابتدا بايد بفهميم منظور

داشته باشد، باز هـم امكـان تولـد فرزنـد اين است كه با هر ژنوتيپي كه پدر

، بـه ژنوتيـپ هـاي مختلـف پـدر اشـاره »همه حالات«مورد نظر باشد. پس

بـا تـوان صـرفاً  ميگاه نت اين است كه هيچسؤالادارد.نكته مهم در اين تيپ

داشتن ژنوتيپ يك والد، به طور قطع گفت كه فرزند ژنوتيپ خالص دارد. هر 

باشـند. در بيمـاري هـاي مـي، نهفتهسؤالصورتدو بيماري اشاره شده در

باشـند پـس مينهفته، بيمار بودن فرزند به معني ژنوتيپ خالص براي فرزند

(خالص و نهفته بودن) فرزند اشارهكه به بيماري »3و1«هايهمينجا گزينه

توان فقط با داشتنميشوند چون همانطور كه اشاره شد نميكرده است، رد

  از خالص بودن فرزند مطمئن شد.ژنوتيپ مادر،

نيز به خالص و سالم بودن فرزند اشاره شده كه اين گزينه هم »4«ةدر گزين

، مادر واجد يـك الـل نهفتـه و يـك الـل بـارز »2«ةشود. اما در گزينميرد

باشد و در همه حالات تولد فرزند ناخالص محتمل است. اگر گامـت پـدر مي

تواند دگره بارز خود را به فرزند بدهد و اگـر ميواجد دگره نهفته باشد، مادر

تواند دگره نهفته خود را بـه فرزنـد ميگامت پدر واجد دگره بارز باشد، مادر

  بدهد تا در همه حالات تولد فرزند ناخالص محتمل باشد.

، به صورتسؤالهاي ژنتيك را همانند روش حل اينتذكر: سعي كنيد تست

  حل هاي طولاني اجتناب كنيد.حل كنيد و از راهميمفهو

  )46تا42هاي، صفحه3شناسي(انتقال اطلاعات در نسل ها) (زيست

----------------------------------------------  

 بخش) ح(احمدرضا فر  » 4«گزينة- 40

هـا و جانـداراني كـه تري دارند، يوكاريوتسازي پيچيدهجانداراني كه همانند

  ها هستند.كاريوتچيدگي كمتري دارند، پروها پيسازي آنهمانند

كـه سازي دارند. در صـورتيها فقط يك جايگاه آغاز همانندكاريوتاغلب پرو

سـازي سازي داشته باشند و دو دوراهي هماننـدفقط يك جايگاه آغاز همانند

هم رسـيدن بهسازي، نقطةروي محل آغاز همانندتوان روبهتشكيل شود، مي

  )13صفحة13ا مشاهده كرد. (شكلردو دوراهي

  ها:بررسي ساير گزينه

  تاب دنا باز شود، نه مارپيچ دنا. وسازي بايد پيچقبل از همانند»: 1«گزينة

هـاي آغـاز تواننـد تغييـري در تعـداد جايگـاهها نميكاريوتپرو»: 2«گزينة

ها نسازي در آچنين سرعت همانندسازي دناي خود ايجاد كنند و همهمانند

  ثابت است.
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هـاي مختلـف در ها سرعت همانندسازي در حبـابدر يوكاريوت»: 3«گزينة

  تواند برابر نباشد.دناي خطي، مي

  )14تا11و 4هاي، صفحه3شناسيهاي اطلاعاتي) (زيست  (مولكول  

----------------------------------------------  

 (علي درفكي)  » 1«گزينة- 41

هـاي دهنـد. ياختـههـاي خـوني را تشـكيل مـينيادي ياختهدو نوع ياختة ب

هايكنند و ياختهها عمل ميسيتئيدي كه در جهت توليد لنفوبنيادي لنفو

  ها هستند. هاي خوني و گردهئيدي كه منشأ بقيه ياختهبنيادي ميلو

هايي با منشأ لنفوئيدي هستند كـه هسـتة غيرمركـزي ها ياختهپلاسموسيت

تواندكتاب يازدهم مي68صفحه 5نين نوتروفيل نيز طبق شكلدارند. هم چ

  هستة غيرمركزي داشته باشد و منشأ ميلوئيدي دارد.

هاي خود هپارين دارند و از ياختة ميلوئيديهاي بازوفيل، در ريزكيسهياخته

  ها:اند. بررسي ساير گزينهمنشأ گرفته

هـاي ميان ياخته خود دانـهفيل و نوتروفيل درهاي ائوزينوياخته»: 2«گزينة

روشن دارد. ماكروفاژ نيز به عنوان ياخته حاصل از تمايز مونوسيت دانه هاي 

اختصاصيئيدي در دفاعهاي حاصل از ياختة بنيادي ميلوروشن دارد. ياخته

نقشي ندارند. به عبارتي ديگر هيچكدام از ياخته هاي منشا گرفتـه از ياختـه 

  انه روشن در سيتوپلاسم خود نيستند.بنيادي لنفوئيدي، واجد د

هـا ياخته بدون دانـه و نوتروفيـلهايي با ميانها ياختهمونوسيت»: 3«گزينة

دار هسـتند كـه هـر دو از ياخته دانهقسمتي و ميانهايي با هسته چندياخته

  گيرند.ئيدي منشأ ميهاي بنيادي ميلوياخته

Tهايكشنده طبيعي و لنفوسيتهاياز ياخته 2اينترفرون نوع»: 4«گزينة

گيرنـد. ئيـدي منشـأ مـيهـاي بنيـادي لنفـوشـود كـه از ياختـهترشح مـي

هـاي هايي با هسته تكـي خميـده يـا لوبيـايي) از ياختـه(ياختههامونوسيت

  گيرند.ئيدي منشأ ميبنيادي ميلو

  )63تا61هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  

  )73و70،72تا68هاي، صفحه2شناسي(زيست  

----------------------------------------------  

 آرخلو)(علي شريفي  » 2«گزينة- 42

تيروئيد در تكامل بافـت در دوران جنيني و كودكي در صورت آسيب به غدة

شود. تكامل بافت عصـبي در جنينـي و كـودكي رخ عصبي اختلال ايجاد مي

مورد بررسي قرار گرفته يك مرد بالغسؤالاما فردي كه در صورتدهد.مي

  است.

  ها:بررسي ساير گزينه

هــايدر صــورت برداشــتن هيپــوفيز، بــا اخــتلال در هورمــون»: 1«گزينــة

LHوFSHشود.مثل و ايمني اختلال ايجاد ميلاكتين، در توليدو پرو  

هـاي آن، مقـدار كليه و افزايش هورمـوناري فوقكدر صورت پر»: 3«گزينة

گيري از آن بايد انسولين ترشح شـود. يابد. براي جلوقند در خون افزايش مي

كـار توسـط كليه مقابله شـود كـه ايـنهمچنين بايد با فعاليت زياد غدة فوق

  شود.كليه انجام ميمهاركننده هورمون محرك فوق

غدة پاراتيروئيد، فعال شـدن ويتـامين در صورت كاهش فعاليت»: 4«گزينة

Dچنين با توجه به كم بودنيابد. همدر اثر هورمون پاراتيروئيد كاهش مي

  تونين نيز بايد كاهش يابد.كلسيم در خون، هورمون كلسي

  )61تا56هاي، صفحه 2شناسي(تنظيم شيميايي) (زيست  

----------------------------------------------  

 فرد) مي(محمدحسن كري  »  1«گزينة-43

كنـد كـه درون بـدن خـود غـده مـيساله اشـاره 85به فرديسؤالصورت

دانيم كه در بدنمياختصاصي شده براي ترشح هورمون هاي جنسي ندارد. 

پردازنـد و تنهـا ها به ترشح تستوسترون مييك مرد سالم تا پايان عمر بيضه

50كننـد. امـا در بـدن زن سـالم، از حـدود سـن ميسي ترشحهورمون جن

ها از كار افتاده و ديگرغده اختصاصـي سالگي به بعد، درپي يائسگي، تخمدان

چنـان غـده فـوق اگرچه همبراي ترشح استروژن و پروژسترون وجود ندارد.

هــاي جنســي را همــراه بــا هورمــون هــايهورمــونمــيكليــه بــه مقــدار ك

كنـد. مـيوسترون و كورتيزول از بخش قشري خود ترشـح تستوسترون، آلد

اي اختصاصي براي ترشـح هورمـون جنسـي نيسـت.) پـس (فوق كليه، غده

  ساله اشاره دارد.85به اسكلت زنيسؤالصورت

، يكي از زردپي هاي ماهيچه سه46 ةكتاب درسي در صفح10مطابق شكل

الايي استخوان بازوشود، از پشت سر بميسر كه به بخش عقبي كتف متصل

كتاب درسـي، برآمـده تـرين  1كند اما دقت كنيد كه مطابق شكلميعبور

  باشد يعني در محل مفصل آرنج.ميبخش اين استخوان، سر پاييني آن

  ها:بررسي ساير گزينه

يك نوع در قسمتيدر بدن انسان، دو نوع ماهيچه دو سر داريم.»: 2«گزينة

كتاب 9سمت جلويي بازو قرار دارد. مطابق شكلپشتي ران و نوع ديگر در ق

سر بازو به مراتب حجم، ماهيچه دوسر ران نسبت به دو45درسي در صفحه

بيشتري داشته پس ساركومرهاي بيشتري در سـاختار خـود دارد.در نتيجـه 
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دانيم با انقباض اين ماهيچـه مياين گزينه به ماهيچه دوسر بازو اشاره دارد. 

شود. يعني درپي انقباض ماهيچه دوسر بازو،ميكتف نزديكساعد به بازو و

  شوند.ميتمام استخوان ها و عضلات موجود در ساعد به كتف و بازو نزديك

هـا و مطابق متن كتاب درسي، تستوسترون موجب رشد ماهيچه»: 3«گزينة

از غده فوقميشود. پس هورمون تستوسترون كه به ميزان كمياستخوان ها

شود، به گيرنده هاي خود در ياخته هاي اشاره شـده متصـل ميرشحكليه ت

  كند.ميشده و هرچند كم به فعاليت بهتر دستگاه حركتي بدن كمك

تواندميبه صورت كلي، تنها هورمون ترشح شده از هيپوفيز كه»:4«گزينة

باشـد. امـا ميمستقيما توليد سلول استخواني را تحريك كند، هورمون رشد

هـاي اتمام سن رشد، ديگر اين هورمون اثري بر رشد طولي استخوانپس از

  دراز بدن ندارد.

  )35،45،46هاي، صفحه 2شناسي(دستگاه حركتي) (زيست

  )57و56هاي، صفحه 2شناسي(تنظيم شيميايي) (زيست

  )101، صفحه 2شناسي(توليدمثل) (زيست

----------------------------------------------  

 )فرد ميمحمدحسن كري(  »2«گزينة- 44

، بافـت اسـتخواني 40 ةكتـاب درسـي در صـفح   3مطابق شكل كتاب درسي

متراكم برخلاف بافت استخواني اسفنجي واجد مجاري عمـودي بـراي عبـور 

باشد.مطابق همين شكل، تمام ياخته هاي اينميهاي عصبيرگ ها و رشته

اند اگرچه تنهـا گروهـي از ايـن بافت در ساختار تيغه استخواني به كار رفته

  شوند.ميتيغه هاي استخواني در ساختار سامانه هاورس مشاهده

  ها:بررسي ساير گزينه

دقت كنيد كه هيچ بافت استخواني ياخته خون ساز ندارد. درون»: 1«گزينة

شـود كـه مـيحفرات بافت استخواني اسفنجي، مغزقرمز استخوان مشـاهده 

ساز دارد. اما اين مغـز اسـتخوان متعلـق بـه بافـت ياخته هاي بنيادي خون

  استخواني نيست!.

حفره درون بافت استخواني اسفنجي بـرخلاف بافـت اسـتخواني »: 2«گزينة

شود.دقت كنيد كه مغز قرمز موجود در اين حفرات واجدميمتراكم مشاهده

باشد. تنها مغزي كه توانايي خون سازي نـدارد، مغـز ميتوانايي خون سازي

شود بلكه تنها درميزرد است كه هيچ گاه درون حفرات استخواني مشاهده ن

  تواند مشاهده شود.ميمجراي مركزي استخوان دراز

هـاي اشاره به بافت اسـتخواني اسـفنجي دارد كـه فاقـد سـامانه»: 4«گزينة

استخوان هاي بدن واجد هر دوميهاورس است.مطابق متن كتاب درسي، تما

  باشند.ميانينوع بافت استخو

  )40و39هاي، صفحه 2شناسي(دستگاه حركتي) (زيست

----------------------------------------------  

 آرخلو)(علي شريفي  » 3«گزينة- 45

كنند و جانوراني كـه سيسـتم عصـبي دارنـد جانوراني كه فرومون ترشح مي

سـخ بدهنـد. در توانند به مواد شيميايي توليدي در خارج يا داخل بدن پامي

  همة جانوران است.سؤالواقع منظور صورت

  ها:بررسي گزينه

(خـط هاي پوست خودر مثال انسان در خارجي ترين لايهبه طو»: 1«گزينة

اي را دارد كـه بـا ريـزش ايـن هـاي مـردهاول ايمني غيراختصاصي)، ياختـه

دانيـد مـيطـور كـه شوند. همانميها از سطح پوست دورها، ميكروبياخته

  باشند.ميياخته هاي مرده فاقد توانايي گليكوليز

جـب تواند ميوز انجام بدهد و با عمل بكرزايي مـوزنبور ملكه مي»: 2«گزينة

  هاي كمتر شود.تولد فرزندي با تعداد كروموزوم

جـانوران داراي سيسـتم عصـبي، بـا توليـد انـواع ناقـل عصـبي »: 3«گزينة

سيناپسي تأثير تحريكـي هاي پسروي گيرندهتوانند برتحريكي و مهاري مي

  يا مهاري بگذارد.

هاي متصل به پرده صماخ بر روي پايجيرجيرك داراي گيرنده»: 4«گزينة

خود است. مطابق شكل كتـاب، در اطـراف پـردة صـماخ جيرجيـرك زوائـد 

  شود.مومانندي ديده مي

  )116و55،62،78،81تا7،18،34،35،52هاي، صفحه2شناسي(تركيبي) (زيست  
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   فيزيك              
  

 (مصطفي كياني)  » 1«گزينة-46

سطح محور بين نمودار
روش اول: با توجـه بـه اينكـه مسـاحت 

V t−

  

t و محور
برابــر مقــدار جابجــايي اســت، جابجــايي 

A برابر مساحت ذوزنقة بزرگ ومتحرك
B ــرك ــايي متح ــاحت جابج ــر مس براب

  ذوزنقة كوچك
براين، اختلاف مساحت اين دو ذورنقه برابر فاصلة دو متحرك است. است. بنا

  توان نوشت:در اين حالت مي

  A B
V Vx x ( t) ( t)+ +Δ −Δ = → × − × =12 432 322 2

  

  t ( V V) t t s + − − =  =  =12 4 32 4 32 82  
A    روش دوم: در چنين سؤال درBوهايي، اخـتلاف جابجـايي دو متحـرك

t ابـر مسـاحت ناحيـة شـود.) برها يكسان مـي(كه سرعتبازة زماني صفر تا
  خورده است. بنابراين داريم:هاشور

  x m( )xt tx Δ =−= Δ = ⎯⎯⎯→ =3212 4 8322   هاشورخوردهمساحت مثلث2
  t s = 8  

  )17و15،16هايصفحهحركت بر خط راست،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 )سيده(محمدصادق مام  » 2«گزينة-47
دهـد، متحـرك در اي كه بردار مكـان متحـرك تغييـر جهـت مـيدر لحظه

xمكان   توان نوشت:قرار دارد. بنابراين مي0=
  x

t s
x At A A0

520 0 5 20 4=
=

= − ⎯⎯→ = × −  =   
xاي كـهاكنون معادلة مكان متحرك را نوشته و لحظه m= شـود را مـي40

  كنيم:پيدا مي
  A x mx At x t t= == − ⎯⎯→ = − ⎯⎯⎯→ = −4 4020 4 20 40 4 20  

  t t s =  =60 4 15  
  )14و13هايصفحهحركت بر خط راست،،3(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  » 1«گزينة- 48

لحظة
چون نمودار به شـكل سـهمي اسـت، تنـدي متحـرك در مبـدأ زمـان و در 

t s1=  با هم برابر است. بنابراين چـون در لحظـاتt s1=وt s4=

هـا برابـر اخـتلاف انـدازة اند، لذا اختلاف تنـدي آنجهتسرعت متحرك هم
ها است. اكنون شتاب حركت متحـرك و سـپس سـرعت اوليـه و سرعت آن

tسرعت در لحظة s=   آوريم:را به دست مي4
s

V

mv / s t ss
t s

s

mV at V / V /
v m sa a /
t s mV at V / ( / ) /

s

1
2

0

1 0 07 5 1
2 224 1 3

4 0

10 2 5 1 2522 5

2 5 4 1 25 8 75

=

Δ =
=

Δ = − =


 = + ⎯⎯→ = × + = −
Δ= ⎯⎯⎯⎯→ = Δ 
 = + = × − =


  

در آخر با استفاده از رابطة سرعت متوسط مكان اولية متحرك را بـه دسـت 
  آوريم:مي

t s t s
av

V V x xx / / / xV x m
t

0 4 4 0 0
0

1 25 8 75 7 5 0 152 2 4 2 4
= =+ −Δ − + −= =  =  =  =−

Δ
  

  )17و15،16هايصفحهحركت بر خط راست،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  » 2«گزينة-49
(a) هاي زماني مسـاوي و جابجايي متحرك در بازهدر حركت با شتاب ثابت

(T) aT  تشكيل دنبالة عددي را ميمتوالي 2دهد كه قدر نسبت ايـن دنبالـه

  زمان داريم: –است. به كمك نمودار سرعت
سير حركت در دو ثانية اول طي شده لذا مسـافت با توجه به اينكه نيمي از م
  در اين مدت برابر است با:

  s s a ( s a) s a+ + = + → =1 3 32  

  s a ms a a a :
s

=+ = ⎯⎯→ = → 23 3 24 6 24   :كل مسير حركت4

  آخر حركت برابر است با:تندي متوسط در دو ثانية

  s a
av avmt s,a

s

x mS x S
t s

Δ +

Δ = =

Δ= = ⎯⎯⎯⎯→ = =
Δ 2

2 3
2 4

20 102  

  )77ةصفححركت بر خط راست،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (اميرحسن برادران)  » 3«گزينة- 50
جهـــت نيروهـــاي وارد بـــر گلولـــه را در مســـير

  كنيم:وبرگشت آن مشخص ميرفت
نويسيم. با درو قانون دوم نيوتون را براي گلوله مي

  نظرگرفتن جهت مثبت به سمت پايين داريم:
  

    
  fd Wa

m
+=SÎn  

  
ma a /
sW fd fda /

m m

− =−= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
22 5 22 5

SÎn Sz¬oM
Sz¬oM  

  W mg
Ng
kg

/ m Wfd m fd=

=
 = = ⎯⎯⎯→ =

10

2 5 5
2 4 8  

  )34و30،31،33هايصفحهديناميك،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 پور)(احمد مرادي  » 4«گزينة- 51
دانيم مساحت سطح محصـور بـين مي

t ــودار F t-نم ــور ــر و مح ــر تغيي براب
)تكانه p)Δاست. بنابراين، ابتدا تكانة

tجســم را در لحظــة s= را پيــدا5
ــي ــتفاده از م ــا اس ــپس ب ــيم و س كن

ســطح محصــور شــكل زيــر،مســاحت
p)اوليهتكانة   آوريم:را به دست مي0(

  
s

m g / kg
s s smv

s

mp mv p / kg
s

= =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =

5

200 0 2
5 5 5

10
0 2 10 2  

  s
mp S S ( ) ( ) kg
s

Δ = + = × + − × = −5 0 1 2 10 2 8 3 4IU  

  s
mp p p p p kg
s5 0 0 04 2 6Δ = − − = − = =   

اي را بيابيم كه تكانةاكنون بايد لحظه
m pجسم برابر kg
s

شـود. بـه مي=6
ــاحت  ــدداً از مس ــور، مج ــين منظ هم
ــر اســتفاده  ســطح محصــور شــكل زي

  كنيم:  مي

0

)

)

(

(

4

12

7 m/s

t

V

t s

A
B

10

0

-8
2

1

2 65

(

(

)

)

F

S

S

N

t s

10

0

-8
2

1

2

(

(

)

)

F

S

S

N

t
t

s

fd

fd WW

مس�ر
ريالفت

مس�ر
برگشت
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  14: ةصفح    تجربيهموازدد  1404جامع براي آمادگي كنكور مرحله دومآزمون

0/2

y

x(m

s4

2

m
V

M

λ

1 2

دانهشآموز 10

540

m
s

d dm

V

محلدريال�افت
پژواكاول

  
t

p S S
t mp p kg

s

p p p Δ = +

= =
Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯→1 2

0
0

6
  

  S S ( ) ( (t ))+ = −  × + − × − =1 2 6 6 10 2 8 2 0  
  (t ) / t t / s20 8 2 2 5 2 4 5= −  = −  =   

  )46و44،45هايصفحهديناميك،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 ممو)(مريم شيخ  » 1«گزينة-52
درصـد كـاهش يابـد، شـتاب 96وقتي در مكان جديد شتاب گرانشي جديـد 

hگرانشــي در آن مكــان برابــر e e eg g / g / g= − =0 96 0 خواهــد شــد. 04

eبنـابراين، بــا اســتفاده از رابطـه eهــاي
e

GMg
R2=وe

h
e

GMg
(R h)2=

+
بــه

h   كنيم:را پيدا ميصورت زير
  h eg / ge e eh

e e e e

R / g Rg ( ) ( )
g R h g R h

== ⎯⎯ ⎯ ⎯→ =
+ +

0 042 20 04  

  e e
e e

e e

R R( ) R h R
R h R h

 = ⎯⎯⎯⎯→ =  + =
+ +

24 2 2 2 10100 10
´ÄoÃ¬Â¶ nm]  

  eR kg
e eh R h R h= =  = ⎯⎯⎯⎯→ = ×64002 8 4 4 6400  

  h km = 25600  
  )49ةصفحديناميك،،3(تركيبي) (فيزيك  

----------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)  » 4«گزينة-53
t –ابتدا در معادلة مكان مقـدار هـر يـك را قـرار  xوزمان نوسانگر به جاي

  كنيم:دهيم و دامنة حركت نوسانگر را پيدا ميمي

  x / cm

t s
x Acos t / Acos2 5

5
12

54 2 5 4 12
=

=
= π ⎯⎯⎯→ = π×  

  cos
/ A cos / A A cm / m

5 1
3 25 12 5 2 5 5 0 053 2

π =π
 = ⎯⎯ ⎯→ = ×  = = 

  يابيم:اكنون، بيشينة تندي نوسانگر را مي

  
rad
s

max maxA / m
mv A v / /
s

ω= π

=
= ω ⎯⎯ ⎯→ = × π = π

4
0 05 0 05 4 0 2  

  )55ةصفحنوسان و امواج،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  » 2«گزينة- 54
تگي وجود ندارد وهاي طيف امواج الكترومغناطيسي هيچ گسبين طول موج

ها، بـا هاي توليد و كاردهاي آنتمام اين امواج به رغم تفاوت فراوان در روش
ها دركنند. اما تندي انتشار آنتندي يكسان (تندي نور) در خلاء حركت مي

  هاي شفاف مثل هميشه يكسان نيست.محيط
  )84و68هايصفحهنوسان و امواج،،3(فيزيك  

----------------------------------------------  
 (سعيد محبي)  » 2«گزينة- 55

  يابيم. با توجه به شكل داريم:ابتدا طول موج و دورة تناوب را مي

  / / mλ = λ =0 2 0 42
  

  
mv
sv.T / T T / s

4
0 4 4 0 1

=
λ = ⎯⎯⎯→ = ×  =  

     M از نقطـة با توجه بـه جهـت انتشـار مـوج، ذرة
y    )تعادلش به طرف بالا (به سمت مثبت محور

Tحركت مي بـار بـه نقطـة ثانيـه بـراي اولـين4كند و پس از

Tبازگشتي مي 2رسد و
3T ثانيه براي4ثانيه بعد، يعني بعد از

  بار دوم به نقطة بازگشتي ديگر خواهد رسيد. بنابراين داريم:
T / sT /t t s= ×Δ = ⎯⎯⎯→Δ = =0 13 3 0 1 3

4 4 40    

  )64و63هايصفحهنوسان و امواج،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (حسين ناصحي)  » 2«گزينة-56

مطــابق شــكل زيــر، فاصــلة 
آمــــوز از صــــخرة دانــــش
ــك ــرنزدي اســت. وقتــي540ت
زند.، صوتآموز فرياد ميدانش

m   را تا صخره540ابتدامسافت
آمـوز كند تا به صخره برسد. در بازگشت صوت، چون دانشتر طي مينزديك

m بـــــا تنـــــدي
s

آمـــــوزكنـــــد، دانـــــشحركـــــت مـــــي10

xمســافت v t m10 3 30Δ = Δ = × كنــد،بــه طــرف صــخره حركــت مــي=
−mفتبنــابراين صــوت در بازگشــت از صــخره مســا =540 30 را طــي510

lخواهد كرد و در مجموع مسافت m540 510 1050= + كند تارا طي مي =
tآموز برسد و زمان طي اين مسافتمجدداً به گوش دانش sΔ = اسـت. در 3

l  اين حالت، تندي صوت برابر است با: mv
t s

1050 3503= = =
Δ

  

sطرف ديگر، دانشاز بعـد از پـژواك اول، يعنـي بعـد 1آموز پـژواك دوم را
tاز s′Δ = + =3 1   خواهد شنيد و در اين مدت به4

اندازة
x v t m10 4 40′ ′Δ = × Δ = × از=

شود. در اينصخرة دورتر، دور مي
حالت، با توجه به شكل زير، صوت 

lمسافت d d m2 2 40′ = +   را طي +
tخواهد نمود. بنابراين با توجه به اينكه زمان طي اين مسافت برابـر s′Δ = 4

  توان نوشت:است. مي

  l d d
t s

l v t d2 2 40
24 2 40 350 4′= + +

′Δ =
′ ′= ×Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ + = ×R¼Å  

  d d d m2 2 22 40 1400 2 1360 680+ =  =  =   
  در آخر، فاصلة دو صخره برابر است با:

  d d d d m1 2 540 680 1220= + = +  =  
  )71و70هايصفحهنوسان و امواج،،3(فيزيك

  )5ةصفححركت بر خط راست،،3(فيزيك
----------------------------------------------  

 (حسين ناصحي)  » 2«گزينة-57

  يابيم:ابتدا تندي پرتو نور را در محيط دوم مي

  l AB cm / m
t ns m

l / mv v /
t s9

50 0 5 8
2 2 92 2 10

0 5 2 5 10
2 10−

= = =
−Δ = = ×

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = ×
Δ ×

  

�نهقطۀبازگشت

�نهقطۀبازگشت

4

M

T

4
T

4
T

2

دانهشآموز 10m
s

dx

V

محلدريال�افت
دوم پژواك

ˏ
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  15: ةصفح    تجربيهموازدد  1404جامع براي آمادگي كنكور مرحله دومآزمون

θ  كنيم:را پيدا مي2اكنون با استفاده از قانون شكست عمومي، زاوية

1

37

2 2

2

3

n

n

1

1

n A

B

°θ

θ

θ α

  

  
mv c
s

m,v /
s

v sin
v sin °

= = ×

θ = = ×

θ= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
θ

8
1

8
1 2

3 102 2
37 2 5 101 1

  

  sin /sin sin/
/sin

° =
°

θ θ× = ⎯⎯⎯⎯→ =
×

8 37 0 62 2
8

2 5 10 25
30 0 63 10 37

  

  sin 2 2
15 1 3030 2

° θ = = θ =  

) بـا سـطح 2اي كه پرتـو تـابش در محـيط ( در آخر، با توجه به شكل، زاويه
α) مي3ة آن با محيط (جداكنند است و به صورت زير به دستسازد برابر

2  آيد:مي 90 30 90 60° °α + θ = α + = α =   
  )85و84هايصفحهنوسان و امواج،،3(فيزيك  

----------------------------------------------  

 نسب)(عبدالرضا اميني  » 2«گزينة- 58

هر رشته بلندترين طول موج گسيلي بـه ازاي گـذار الكتـرون از دانيم درمي
nتراز n 1′= + n ترين طـول مـوج گسـيلي بـه ازاي گـذار و كوتاه′به تراز

nالكترون از تراز = ∞n n)راي رشتة بالمراست. بنابراين ب′به تراز )′ = 2،
nبراي بلندترين طول موج = nترين طول موجو براي كوتاه3 = اسـت. ∞

  در اين حالت داريم:

  n
n

max
R( ) R( ) R

n n
=
′=

−= − ⎯⎯→ = − = ×
λ λ′

3
2 2 2

1 1 1 1 1 1 9 4
4 9 36  

  max R
36
5 λ =   

  n
minn

min
R( ) R( )

Rn n2 2 22
1 1 1 1 1 1 4

4
=∞
′== − ⎯⎯→ = − λ =

λ λ′ ∞
  

max  در آخر داريم: max

min min

R /

R

λ λ= =  =
λ × λ

36
365 1 84 5 4  

  )101و100هايصفحهاي،آشنايي با فيزيك اتمي و هسته،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (فاروق مرداني)  » 3«گزينة- 59

nسومين حالت براگيخته، يعني الكترون در تراز = دارد. بنـابراين، قرار4
nترين فوتون به ترازبا جذب پرانرژي = تـرين انـرژيو بـا گسـيل كـم∞

nفوتون به تراز =   توان نوشت:رود. در اين حالت ميمي3

حالتپا�ه

برانهگ�ختهسوم�نحالت

n 1 n 2 n 3 4n n ∞

EE
'

  
/E

n / /E E E E ( )
2

13 6

4 2 2
13 6 13 6

4

=−

∞= − ⎯⎯⎯→ = − − −
∞

  

  / red / evE ev E red== ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =13 6 11 13 6
16 16  

  / /E E E E ( ) ( ) /′ ′= −  = − − − = − ×4 3 2 2
13 6 13 6 1 1 13 69 164 3

  

  / ev redE / ev E red13 6 17 713 616 9 16 9
=′ ′ = × ⎯⎯⎯⎯→ =

× ×
  

  E E E E red−′ ′− = − = =  − =
× × ×

1 7 9 7 2 1
16 16 9 16 9 16 9 72  

  )105ةصفحاي،آشنايي با فيزيك اتمي و هسته،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (فاروق مرداني)  » 2«گزينة-60
اي جرميابتدا معادلة واكنش را به صورت زير نوشته و سپس، مجموع عدده

و مجموع عددهاي اتمي دو طـرف معادلـة واكـنش را بـه صـورت جداگانـه 
e  مساوي هم قرار مي +دهيم. دقت كنيد پوزيترون همـان بتـاي مثبـت يـا

0
1

  است.
  A

Z X Th ( x) e+→ + + +227 4 0 0
90 2 1 02

  A ( ) A= + × + +  =227 2 4 0 0 235  
  Z ( ) Z= + × + +  =90 2 2 1 0 95  

  يابيم:هاي هستة مادر را ميعداد نوتروناكنون ت
  A Z N N N= +  = +  =235 95 140  

  )119و112،116،118هايصفحهاي،آشنايي با فيزيك اتمي و هسته،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  » 2«گزينة-61
شود، مطابق اصـل ا با يكديگر برابر ميهها با يكديگر بار آنپس از تماس كره

q  پايستگي بار الكتريكي داريم: qq q +′ ′= = 1 2
1 2 2  

اكنون مطابق قانون كولن نيروي الكتريكـي را در دو حالـت بـا هـم مقايسـه 
  كنيم:مي

  
(q q )r

rq q F rF K q q q qFr q q
r

+
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =′ ′+
′ ′= =

2
1 2

2
1 2 2 2

2 1 21
2
2

1
2 42

2 2
1 2 42

  

  
F
F (q q ) q q q q

q q

= +⎯⎯→ =  + − =
2
1

6 2
2 21 2
1 2 1 2

1 2
6 4 0  

  q q
q q q q q q ( )

>
 = ± − ⎯⎯⎯→ = +2 2

1 2 2 2 1 21 22 4 2 3  

  q
q

 = +1
2

2 3  

  )5و 3،4هايصفحهالكتريسيته ساكن،،2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (اميد خالقي)  » 4«گزينة-62
ــاي  ــان باره ــر، مك ــكل زي ــابق ش ــدا، مط ابت

q xyرا درq2و1الكتريكي صفحة مختصات
را تعيين كرده و با رسم ميدان الكتريكي هـر 
يك از بارها، ميدان الكتريكـي براينـد را نيـز 

كنيم و زاوية بردار ميدان الكتريكـي رسم مي
    برايند با

|q|E K
r r |q | cr

|q | c

| q |k
E r | q |tan tan tan| q |E | q |k

r

2 1 2 1
2

1
2 41 1 1

322 2
2

2

=
= = π

= π
θ = ⎯⎯⎯→ θ = ⎯⎯→ θ = ⎯⎯⎯→   

y cm

cmx

q

q

c

c

E

E

E

-10 0

10

2

2

1

1

3

-4

)

)

(

(

μ

μ

θ
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  16: ةصفح    تجربيهموازدد  1404جامع براي آمادگي كنكور مرحله دومآزمون

  sin /
cos /

sin /tan
cos /

53 0 8
53 0 6

4 4 0 8 533 3 0 6
°

°
= °
=

θθ = ⎯⎯⎯⎯→ = = θ =
θ

  

E اكنون، اگر بردار


16E°ار درجه ساعتگرد بچرخانيم، زاوية بردار


با محور

x برابر° ° °′θ = − =53 16 37  q را بـه ′1خواهـد شـد. در ايـن حالـت، بـار
  يابيم:صورت زير مي

  r r
|q | c

| q |k
E r | q |tan tank | q |E | q |

r

1 2
2

1
2 371 1 1

321 2
2
2

°′= θ =
= μ

′
′ ′′ ′θ = = ⎯⎯→ θ = ⎯⎯⎯→   

  
tan| q | | q |tan | q | / c

° =° ′ ′ ′= ⎯⎯⎯⎯→ =  = μ
3371 14 1

337 2 253 4 3
  

  | q | | / |q /
q
Δ −= × = × =1

1

2 25 4100 100 43 754nIM oÃÃûUkÅnj %  

  )13و11،12هايصفحهالكتريسيته ساكن،،2(تركيبي) (فيزيك  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  » 1«گزينة- 63

  آوريم:شده در خازن را در حالت اول به دست ميابتدا بار ذخيره

  C / F
q

V V
C V q / C= μ

=
= ⎯⎯⎯→ = × = μ1

1
1 5

1 1 1 18 1 5 8 12  

با كندن الكترون از صفحة مثبت و انتقال به صفحة منفي بار خـازن افـزايش 
  يابد:مي

  n ,e / Cq
q C C

q ne q ( )
−

−
= × = × −

= μ = ×
= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +

13 19
6

1

5 10 1 6 10 6
2 1 212 12 10

10 12 8  

  − C C= × = μ620 10 20  
  شده در خازن داريم:اكنون با توجه به رابطة انرژي ذخيره

  
U ,q C
U

Aq C,C
d

U q C dqU ( ) ( )
C U q C d

= = μ

= μ =
=  = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

2 2
1

1

1 202
2 22 2 1 2

12 401 1 2 1

2012 12  

  d
d

 =2 9
1 25  

  )30و23،29هايصفحهالكتريسيته ساكن،،2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (مجتبي نيكوئيان)  » 4«گزينة-64

  يابيم:ابتدا با استفاده از قانون اهم جريان عبوري از مقاومت را مي

  V mV V
R /

VI I A
R /

− −
= = ×

= Ω
×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

3 33600 3600 10
1 8

3600 10 21 8  

μA.hباتري را پيدا ميشدنزمان خالياكنون مدت كنيم. دقت كنيد، بايـد
  تبديل كنيم:A.hرا به

  q / A.h / A.h
I A

q It
−= × μ = × ×

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

4 4 69 6 10 9 6 10 10
2  

  h min/ t t h =− −× × = ×  = × ⎯⎯⎯⎯→1 604 6 39 6 10 10 2 48 10  

  t min / min−= × × =348 10 60 2 88  
  )43و41،42هايصفحهقيم،جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مست،2(تركيبي) (فيزيك  

 (محمود منصوري)  » 2«گزينة-65

  
با توجه به شكل زيـر، ابتـدا 

R را بــرجريــان مقاومــت
R   يابيم:ميحسب

V VVI I
R R

=′ ′= ⎯⎯⎯→ =16 16  

ــادل  ــت معــــ ــون مقاومــــ اكنــــ
Rهــايمقاومــت ,R3 ــداRو2 را پي

  كنيممي
  
  

    

  , ,R
R RR R R R

R R
×= + = + = +2

+ +
3

2 3
2 3

12 6 412 6  

R ,و1در اين قسمت، چون اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت ,RR 2 يكسان3
  است، داريم:

  I I
AB , ,RV R I R I ( I ) ( R)I′= −′ ′ ′= = ⎯⎯⎯→ × − = +1 10

1 1 2 3 4 10 4  

  
I RR ( ) ( R) R R

R R

′= ×⎯⎯→ × − = + × ⎯⎯→ − = +
16 16 164 10 4 40 64 64 16  

R R =  = Ω1624 128 3
  

  )58تا55هايصفحهتريكي و مدارهاي جريان مستقيم،جريان الك،2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  » 2«گزينة-66

كنـد و عـددي كـه وقتي باتري به مدار وصل نيست جرياني از آن عبور نمي
دهد برابـر بـا نيـروي محركـة مولـد اسـت. سنج در اين حالت نشان ميولت
εبنا = V   12براين: 

  
اهمي متصل است. اخـتلاف پتانسـيل  8در حالتي كه باتري به يك مقاومت

  اهمي است. 8دو سر باتري برابر با اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت
  آوريم:دست مياكنون افت پتانسيل  در مولد را به

VV Ir Ir / V
V / V
ε== ε − ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
=

12 2 49 6  

  
Rچون جريان يكساني ا   كند داريم:عبور ميز مولد و مقاومت

r
R

V Ir r / rV / Vr r
V / V ,RV IR R /R

== = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω
= = Ω

2 42 4 29 6 8 9 6 8  

  )58تا53هايصفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم،،2(تركيبي) (فيزيك  

A

AAA

R

R
R

R

B

1

1
2

3 4
12

6

7

Í

I

A10I

Ω
Ω

Ω

A

AA

RR R R

B B

1

132, , 44+=

Í

I

A10I

Ω
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  17: ةصفح    تجربيهموازدد  1404جامع براي آمادگي كنكور مرحله دومآزمون

 ممو)(مريم شيخ  » 2«گزينة- 67

  ها:بررسي عبارت
نادرســت. اورانــيم، نقــره و نيكــل بــه ترتيــب، جــزء مــواد »: الــف«عبــارت

  اند.يسي، ديامغناطيسي و فرومغناطيسيپارامغناط
درسـت. هـر ذرة سـازندة مـواد پارامغناطيسـي يـك دوقطبـي »: ب«عبارت

   N ــب ــه دو قط ــت ك ــي اس ــاي  Sومغناطيس ــك آهنرب ــابراين، ي دارد. بن
  ميكروسكوپي خواهد بود. 

  درست.»: پ«عبارت
نادرست. در آهنرباهاي الكتريكي از مـواد فرومغناطيسـي نـرم »: ت«عبارت

شود. زيرا بايد پس از جذب آهن، خاصيت مغناطيسي خـود را از استفاده مي
  دست بدهد تا آهن از آن جدا شود.

  )84و83هايصفحهمغناطيسي و القاي الكترومغناطيسي،،2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 مند)(پوريا علاقه  » 4«گزينة -68

شود، خطوط ميدان مغناطيسي آهنربا كـه از ه دور ميچون آهنربا از سيملول
يابد. بنابراين، بايد خطوط ميـدان مغناطيسـي گذرد، كاهش ميسيملوله مي

جهت با خطوط ميدان مغناطسي آهنربـا و بـه سـمت القايي در سيملوله هم
b    aازسـيموله چپ باشد. در اين صورت، بايد جريـان القـايي در  بـه طـرف

  باشد. 
شـود، خطـوط ميـدان مـييگـر، چـون آهنربـا بـه حلقـه نزديـكاز طرف د

يابـد، لـذا، بايـد خطـوط گذرد، افزايش مـيمغناطسي آهنربا كه از حلقه مي
ميدان مغناطيسي القايي در حلقه در خلاف جهت خطوط ميدان مغناطيسي 

) 2باشد. بنابراين، جريان القايي در حلقه در جهت (آهنربا و به سمت راست
  باشد.مي

´

´ جهت
حر:ت

a b

N N

NN
S

S

B

B B

B

S
(2)

�القا�

�القا�

  
N Sسيمولهآهنربا ازروش دوم: چون قطب آن به حلقه نزديكدور و قطب

S      مي شود، در سمت راست سيملوله، سـيملوله و سـمت چـپ حلقـه قطـب
شـدن بـه حلقـه شدن آهنربـا از سـيملوله و نزديـكشود، تا از دورايجاد مي

،هـاتغيير شارمغناطيسي گردد. با داشتن قطبجلوگيري نمايد و باعث عدم
    b ) 2و در حلقـه در جهـت (  aبـه به راحتي جريـان القـايي در سـيملوله از

  خواهد بود.

  )92و91هايصفحهمغناطيسي و القاي الكترومغناطيسي،،2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  » 1«گزينة- 69

طول سيم برابر تعداد دورهاي پيچهيابيم. دقت كنيد،ابتدا شعاع پيچه را مي
  ضربدر محيط هر حلقه است. 

  l cm
N ,

lN r cm
r r

24
2 3

242 22 2 3
=
= π=

= ⎯⎯⎯→ =  =
π × ×

  

  كنيم:اكنون مساحت سطح حلقه را پيدا مي

  r mA r A m
−= × − −= π ⎯⎯⎯⎯→ = × × = ×

22 102 4 4 23 4 10 12 10  
كنـيم. دقـت در آخر شارمغناطيسـي را حسـاب مـي

ــدان  ــوط مي ــا خط ــه ب ــطح حلق ــون س ــد، چ كني
خط عمود بر سطح حلقهسازد، نيمدرجه مي30زاوية

°با خطوط ميدان زاوية ° °θ = − =90 30 خواهـد 60
  ساخت.

  B G T
A m ,

BACos
4

4 2
250 250 10
12 10 60

−

− °
= = ×
= × θ=

φ = θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  
cos

cos
° =− − °φ = × × × × ⎯⎯⎯→

1604 4 2250 10 12 10 60  

  Wb mb/ Wb =− −φ = × × = × ⎯⎯⎯⎯→
31 105 513 10 1 5 102

  

  / mWb / mWb− −φ = × × = ×5 3 21 5 10 10 1 5 10  
  )87ةصفحترومغناطيسي،مغناطيسي و القاي الك،2(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (علي برزگر)  » 4«گزينة-70

گيـري هـر اندازهترين مقدار قابلگيري، بايد كوچكبراي محاسبة دقت اندازه
  كنيم. 10هايوسيله را همراه با پيشوندهاي آن، تبديل به توان

ها را يكسان نموده و سـپس بـا هـم گيري همة وسيلهاي اندازهدر ضمن، يك
  كنيم:كنيم. در اين جا همگي را به متر تبديل ميمقايسه مي

  A : / km14 723 à¾±Ãw» ÁoÃ¬½pHkºH S¤j  
  / km / m m= = × =0 001 0 001 1000 1  

  
B : / cm / cm

/ m / m−

 =

= × =2
124 6 0 1

0 1 10 0 001
à¾±Ãw» ÁoÃ¬½pHkºH S¤j

   

  C : / km / km− −×  = ×5 532 28 10 0 01 10à¾±Ãw» ÁoÃ¬½pHkºH S¤j  

  / m / m−= × × =5 60 01 10 10 0 1  

  D : / nm / nm8 81 542 10 0 001 10×  = ×à¾±Ãw» ÁoÃ¬½pHkºH S¤j  

  / m m8 9 40 001 10 10 10− −= × × =  

D  مــي −برابــربينــيم دقــت وســيلة m / m=410 0 اســت كــه از ســاير0001
  تر است. ها دقيقوسيله

D   قرار دارند.Aو B ، Cهايبه ترتيب، وسيلهبعد از وسيلة
  )14ةصفحگيري،فيزيك و اندازه،1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (علي برزگر)  » 1«گزينة-71

B يابيم. با توجـه بـه اينكـه فشـار تا سطح آزاد مايع را ميابتدا فاصلة نقطة
A(Pاي نقطةپيمانه P )A− B(Pاي نقطـةبرابر فشـار پيمانـهسه0 P )B− 0

  توان نوشت:است، مي
  A B A BP P P P (P P )=  − = −0 03 3ÁH¾ºIμÃQ ÁH¾ºIμÃQ  

  A A
B B

P P gh
A BP P gh

P gh P (P gh P )0
0 0 0 0 03= +ρ

= +ρ
⎯⎯⎯⎯⎯→ +ρ − = +ρ −ÍÄI¶ ÍÄI¶  

60

30
B

°

°
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2
1h

h

ρ 2
ρ

2

سطحاول�ۀ
ما�ع(1)

1
2

y

x
hAh h

A B

ρ

1
ρ

  Ah cm
A B A B Bgh gh h h h903 3 90 3=ρ = ρ  = ⎯⎯⎯⎯→ =ÍÄI¶ ÍÄI¶  

  Bh cm = 30  
A   يابيم:را ميBواكنون اختلاف فشار كل بين دو نقطة

  A B A BP P P gh (P gh )0 0− = +ρ − +ρÍÄI¶ ÍÄI¶  

  
A B

g/
cm

A B A B h cm,h cm
P P P g(h h )

32 4

90 30

ρ =

= =
 − = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ÍÄI¶
ÍÄI¶  

  A BP P / g ( ) g− = × × − = × ×3 4 90 30 34 6  
g34كنيم فشاردر آخر، مشخص مي 6× كه بـر حسـب سـانتيمتر مـايع ×

  شود. است، چند سانتيمتر جيوه مي
  g34× g6× = ρ ×½¼Ã] h / h34 6 13 6×  × = ×½¼Ã] ½¼Ã]  

  A Bh cm P P cmHg =  − =15 15½¼Ã]  
  )38و33،34هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي،1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (زهره آقامحمدي)  » 2«گزينة-72
  چون جرم دو مايع با يكديگر برابر است، داريم:

  
    

  A cmV Ah
A cm

m m V V A h A h
2

1
2

2

2
1 2 1 1 2 2 1 1 1 2 2 2 4

==
=

= ρ = ρ ⎯⎯⎯→ρ = ρ ⎯⎯⎯⎯→   

  h h h h h h1 1 2 2 1 1 2 2 2 2 1 1
12 4 2 2ρ × × = ρ × × ρ = ρ ρ = ρ   

كنـيم كـه پـس از بـازكردن فرض مي
) در طرف چپ بـه 1شير رابط، مايع (

x پايين رفته و در طرف راسـت اندازه
آيـد. چـون حجـم بالا مـي yزهبه اندا

مايع جابجا شد، در دو طـرف يكسـان 
    است داريم: 

  A cm ,y / cm
A cm

V V xA yA
2

2
2

1

4 2 5
1 2 1 2 2

= =
=

=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  x / x cm× = ×  =2 2 5 4 5  
) قرار دارند، مساوي1كه داخل مايع (Bو A ترازاكنون فشار را در نقاط هم

  دهيم:قرار مي
  A B A B A BP P P gh P gh h h0 1 0 2 1 2=  +ρ = +ρ ρ = ρ   

  A
B

h hh h x y
h h y / cm,x cm

(h x y) h
2 2 1 11

2

1
21 1 2 2 2 5 5

ρ = ρ= − −
= = =

⎯⎯⎯⎯⎯→ ρ − − = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  (h / ) h1 1 1 1 1
15 2 5 2ρ − − = ρ  ρ (h / )1 1

17 5 2− = ρ h h /1 1 7 5 −  

  h h h h cm=  − =  =1 1 1 1
1 2 15 152

  

h   يابيم:) را مي1، حجم مايع (A1و1در آخر، با داشتن

  A cm
h cm

V A h V cm=
=

= ⎯⎯⎯⎯→ = × =
2

1
1

2 3
1 1 1 115 2 15 30  

  )35و33،34هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي،1(فيزيك  
----------------------------------------------  

 ممو)(مريم شيخ  » 2«گزينة- 73
دانـيم، نيـروي سـطح بـر جسـم براينـد دو مـي

است. بنابراين، ابتـدا ايـن دو  kfوNFنيروي
    يابيم. با توجه به شكل داريم:نيرو را مي

  
y

m kg
net N Ng

kg

F F mg =

=
=  − = ⎯⎯⎯→20

10
0 0  

  x
N

/
x x N xF N

F .F F / Nμ =
=

= μ ⎯⎯⎯⎯→ = × =0 2
200 0 2 200 40  

ةا كـار آوريـم و از مجمـوع آنرا به دست ميNFوKFاكنون كار نيروهاي
  كنيم:نيروي سطح را پيدا مي

  
N NF N F Ncos

W (F cos )d W F d
°

°
θ=

=
= θ ⎯⎯⎯→ = × × =90

90 0
0 0  

  
k kk

cos
F k FF N

W (F cos )d W cos d
° °θ= =−°

=
= θ ⎯⎯⎯→ = × ⎯⎯⎯⎯→180 180 1

40 40 180  

  
kFW ( ) d d= × − × = −40 1 40  

  
N kR F F RW W W d W d= + = −  = −0 40 40  

FWRدر آخر با محاسبة ، نسبت
F

W
W

  يابيم:را مي

  cos( )
F FF N

W (Fcos )d W cos( ) dθ= =
=

= θ ⎯⎯⎯→ = × × ⎯⎯⎯→0 0 1
200 200 0  

  R
F

F

W dW d d | | | |
W g

−= × × = = =40 1200 1 200 200 5  

  )40و35،36هايصفحهديناميك،،3(فيزيك  
----------------------------------------------  

 سيده)(محمدصادق مام  » 3«گزينة-74

يابيم. به همينابتدا دماي اولية جسم را بر حسب درجة سلسيوس مي

Fمنظور با استفاده از رابطة = θ +9 325
و با توجه به

Fاينكه F F / F= − =2 1 1 1
10 0 9100

  است، داريم:

  F F F

C
F / F F ( )

°

Δ = −

Δθ=−
Δ = Δθ ⎯⎯⎯⎯→ − = × −2 1 125

9

9 9 250 95 5 9  

  / F F F°− = −  =1 10 1 5 50  

  F FF C
°= °= θ + ⎯⎯⎯→ = θ +  = θ θ =

0
1 5

1 1 1 1 1
9 9 932 50 32 18 105 5 5  

  كنيم:اكنون دماي اولية جسم را بر حسب كلوين پيدا مي

  CT T k
°θ == θ + ⎯⎯⎯→ = + =1 10

1 1 1273 10 273 283  
  )85و84هايصفحهدما و گرما،،1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  » 2«گزينة-75

  يابيم:ابتدا تغيير دماي كره را مي

  
/R R

C

/R R R R
1

4

0 4
41001 1 1110

0 4 10100−

Δ = −

α=
°

Δ = α Δθ⎯⎯⎯⎯→ = × Δθ 

 C1 24 10 10 40− −× = Δθ Δθ = °  
  يابيم:اكنون گرماي داده شده به كره را مي

  m g / kg
Jc

kg. C

Q mc Q / J= =

=
°

= Δθ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × =500 0 8
1200

0 5 1200 40 24000  

  )89و88هايصفحهدما و گرما،،1(فيزيك  

F

F

F

N

x

mg
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  شيمي     
  

  )كرميرزاد نجفيف(  »4«گزينة- 76
  اند.هاي ب و پ نادرستعبارت

99 43عبارت آ و ب: Tcنخستين عنصر ساخت بشر است و همة تكنسيم جهان
توان مقدار زياديشود. نيم عمر آن كم است و نميطور مصنوعي توليد ميبه

  از آن را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد.
يـون داراي انـدازه بـودن برداري پزشكي از خاصيت هميردر تصو :عبارت پ
ايكنند و در تشخيص مشـكل غـدة پروانـهبا يون يديد استفاده ميتكنسيم

  تيروئيد كاربرد دارد.شكل
 )7،8هايصفحه ،1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  

  ()  »1«گزينة- 77
  17 20 37p n= + = +   ترتوپ سنگينجرم اتمي ايزو =

 1 1 2 2 2
2

37 25 7535 5 35100 100
m F m F ( ) m ( )M / m amu+ +

=  =  =  

  35 17 18p n n n= +  = +    ترجرم اتمي ايزوتوپ سبك =
تر شمارپ سبكدر ايزوتو .باشدها ميها و نوترونذرات سازندة هسته پروتون

  باشد.مي35ذرات سازنده هسته برابر

  20 21352 10 7 101atom
atom

= × × = ×
¾TvÀ à½kº pIw à½nlذرة سازندة هسته  

 )15صفحة ،1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  

  )ثانيحسين ناصري(  »1«گزينة-78
  نادرست هستند.» ث«و» ب«عبارات

  صورت زير است: بهXو M هايآرايش الكتروني اتم

  2 2 6 2 6 1 2 2 2 6 2 4
21 16M 1 2 2 3 3 3 4 1 2 2 3 3: s s p s p d s , X : s s p s p  

  بررسي همة موارد:
M»: عبارت آ« ، اتم اين عنصـر يـك الكتـرون در باتوجه به آرايش الكتروني

2لايةزير 3(l ) d=.دارد  
X»: عبارت ب«   اي جاي دارد.جدول دوره16و گروه 3در دورةعنصر
X  گاز نجيـب هـم»: عبارت پ« )18گـاز آرگـون دورة عنصـر Ar) اسـت و

X   است. 2برابرArوتفاوت عدد اتمي دو عنصر

P3كه يون پايدار فسفر بهبا توجه به اين»: عبارت ت« است، بنابراين−صورت
M MP به Pوفرمول تركيب يوني حاصل از دو عنصر   خواهد بود.صورت

M»: عبارت ث« اين عنصر جـزو عنصـرهاي ،با توجه به آرايش الكتروني اتم
d   است. 3در دورة14Siكهقرار دارد در حالي 4است و در دورةدستة

 )39تا30هايصفحه ،1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)

  )زاورهرسول عابديني(  »3«گزينة- 79

  اتم مركزي الكترون ناپيوندي ندارند.3SOو2CSهايدر مولكول
  
  
  
  
  
  

  
  )56و55هايصفحه ،1شيمي((رد پاي گازها در زندگي)

----------------------------------------------  

  )عليمجيد غنچه(  »2«گزينة- 80
  نادرست:هايگزينهبررسي

مشــتركهــايســازي ضــريب اســتوكيومتري گونــهبــا يكســان»: 1«گزينـة 

2(NO ,NO)2مـول  1يابيم كـه بـه ازاي مصـرف ها ميدر واكنشN،2 
  شود پس:توليد مي3Oمول

  23 2 3
3 2 23 22

1 23 01 10 16 02 10
mol N molOxLO / N

mol N/ N
= × × ×

×
  

  3
3

3

22 4 22 41
/ LO / LO×

molO
=  

ن تروپوسـفري در حضـور نـور كه واكـنش توليـد اوزو  از آنجايي»: 3«گزينة
روزشــود امكــان تشــكيل آن در هــر ســاعتي از شــبانهخورشــيد انجــام مــي

  باشد. پذير نميامكان
NO   »: 4«گزينة در آب بـه صـورت مولكـولي حـل شـده و اكسـيد نـافلزي

  رود.دهد.بنابراين اسيد آرنيوس به شمار نميواكنش نمي
 )82تا73يهاصفحه ،1شيمي((رد پاي گازها در زندگي)

----------------------------------------------  

  )زاورهرسول عابديني(  »4«گزينة- 81

  3 2 24 5 4 6NH O NO H O+ → +   

  23
1
6 02 10
mol
/

×
×
½k¹Àjy¹¨H»

−¼§²¼¶
23 10مولكول 1 5 418 10/ LNO /= ×  

  4 25 259 1
molNO VLNO V / L

mol molNO
× ×  =½k¹Àjy¹¨H»  

2   2
6110 1 25 25 4

mol H Omol NO?gH O / LNO
/ LNO mol NO

= × ×   

  2
2

2

18 10 81
gH O / gH O×

mol H O
=  

 )81و80هايصفحه ،1شيمي((رد پاي گازها در زندگي)

:
C

O:
S S
: :
: :C

O:

OO :
:

::
:

O::

S

O O: :
: :

: :

l l: ::
: :

: :

P

l

:

::
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  )ثانيحسين ناصري(  »1«گزينة-82
  درست است.» ت«و» پ«عبارت

  بررسي موارد:
NH)3فراوردة اين واكنش آمونياك»: آ«عبارت است كه دماي جوش آن(
33 C°−اســت، بنــابرSTP (دمــاي صــفر درجــةاين آمونيــاك در شــرايط

  سلسيوس و فشار يك اتمسفر) به حالت گاز است.
ها بهدهندهپذير است و در آن همة واكنشاين واكنش برگشت»: ب«عبارت

شـوند و در پايـان ظـرف واكـنش مخلـوطي از سـه گـاز فراورده تبديل نمي
  ژن و آمونياك خواهد بود.هيدروژن،نيترو

هابر، يافتن شرايط بهينـه بـراي انجـام ايـن ترين چالشبزرگ»: پ«عبارت
ژن راژن و نيتـروميـان گازهـاي هيـدروواكنش بود، به همين دليل واكنش

ناگون انجام داد تا بتوانـد شـرايط بهينـه آن را ها و فشارهاي گوبارها در دما
  پيدا كند.

جـاي فرايند است كه بههاي ايندهندهژن يكي از واكنشنيترو»: ت«عبارت
  رود.كار ميها بهكردن و تنظيم باد تاير خودروهوا براي پر

 )82و81هايصفحه ،1شيمي((رد پاي گازها در زندگي)
----------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »3«گزينة-83
  درست است.» پ و ث«گذاري تركيبات نام
  ئوريد فلوژن ترينيترو←3NFآ) 

2ب)  3Cr O←كروم(III)اكسيد  
  كسيدنيتروژن مونو←NOپ) 

 )92و53،54هايصفحه ،1شيمي((تركيبي)
----------------------------------------------  

  )حامد صابري(  »3«گزينة- 84
  فقط عبارت پ درست است.بررسي موارد نادرست:

شود وتر به مايع تبديل ميچه نقطة جوش يك گاز بيشتر باشد، راحتآ) هر
HF   است زيرا قطبيت بيشتري دارد.2Fبيشتر ازنقطة جوش

پذيرير انحلالپذيري بيشتر باشد، تأثير دما بب) هرچه شيب نمودار انحلال
سـولفات بـر حسـب دمـا در نمودار كتاب شيب نمـودار ليتـيم  بيشتر است.

  كلريد است.بيشتر از سديم
در آب به علت واكـنش بـا آب و ايجـاد اسـيد 2COپذيري گازت) انحلال

NO   است.بيشتر از
 )115و102،105،107هايصفحه ،1شيمي((آب،آهنگ زندگي)

----------------------------------------------  
  )آرمين عظيمي(  »3«گزينة- 85

  3 2
2 4 3 42 3Al (SO ) (aq) Al (aq) SO (aq)+ −→ +  

2اگر غلظت 4 3Al (SO )M Al3فرض كرده، غظت يونرا برابر و+هـاي 
2
4SO   از اين رو داريم:شود،مي3Mو2Mبه ترتيب برابر−

1   3 2 0 2M M M / mol.L−− = =   
Al3 1+بنابراين غلظت يون 0در محلول برابر 4/ mol.L−.بوده است  

3 3 6
3 3

0 4 27 10
1000 1 108

/ molAl gAl g
mL molAl gAl

+ +

+ +× ×     L?محلول آبي50mL=محلول اوليه×

  1 1 41 25 1000
mL L L
/ g mL

× × =  

 )96و94،95هايصفحه ،1شيمي((آب،آهنگ زندگي)

  )حامد صابري(  »3«گزينة-86
گرم آن رسوب 5/6گرم نمك در ابتدا حل شده است. پس xكنيمفرض مي

25كند پس در دمايمي C°مقدارx 6   گرم حل شده است.−/5

  6 5100 35 10x / gg g x g
xg

−
× =  =JA

¦μº
JA  

  3
3

3 3

1 110 101 1
molKNO molK?gK gKNO

gKNO molKNO

+
+ = × ×  

  39 3 9
1

K / gK
molK

+
+

+×   

 )102تا100هايصفحه ،1شيمي((آب،آهنگ زندگي)
----------------------------------------------  

  )عظيميآرمين(  »2«گزينة-87
)36رديــف چهــارم يــك عنصــر گــازي Kr)وجــود دارد و ليتــيم داراي دو

 باشد.توپ طبيعي ميايزو
  ها:بررسي ساير گزينه

18و16S) در بين عناصر دورة سوم،1 Arشود.صورت آزاد يافت مي به  
 انند مرزي بين فلزات و نافلزات قرار دارند.فلزها م) شبه3
  است.18عنصر دارد و گنجايش لايه سوم الكترون برابر 8) دوره سوم4

 )10تا 6هايصفحه ،2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  

  )ميلاد عزيزي(  »2«گزينة- 88
  ها:اند. بررسي همة عبارت تدرس »پ«و» ب«هايعبارت
كلر باشـد كـه هـر دو در دمـاي 2Yئور و فلو2Xممكن است»:آ«عبارت

  شكل هستند.اتاق گازي
HX»ب«عبارت HY: مولكول قطبي بوده و سر مثبت مولكـول در همانند

  ژن است.هر دو مولكول، اتم هيدرو
ژن واكـنش: گازهاي كلر و فلوئور در دماي اتاق بـا گـاز هيـدرو»پ«رتعبا
بيشـتر اسـت در نتيجـه 2Yاز2Xپذيريكه واكنشجاييدهند، از آنمي

2X.200فلوئور حتي در دمايفلوئور است C°−ژنبـه شـدت بـا هيـدرو
  دهد.واكنش مي

اسـت امـا نقطـة 2Clبيشـتر از 2Fپـذيري : با اينكه واكـنش»ت«عبارت
HF ژني بيشـتر از نقطـة جـوش به دليل توانايي تشكيل پيوند هيدروجوش

HCl .است  
 )12و11هايصفحه ،2ميشي((قدر هداياي زميني را بدانيم)

----------------------------------------------  
  )جواد صادقي  محمد(  »4«گزينة- 89

پنتـان تبـديل متيلتري -2،2،3ژن بهتوانند با گاز هيدروهاي زير ميآلكن
  شوند.

C
|

C C C C C
| |
C C

− − − =  

C
|

C C C C C
| |
C C

− − =  اوليه محلول  −

 آبيمحلول

 آبيمحلول
 آبيمحلول
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C
|

C C C C C
| ||
C C

− − − −  

 )40تا32هايصفحه ،2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  

  )االله ابوالفتحيعين(  »2«گزينة-90
  صورت زير است: ها بهمعادلة موازنه شده واكنش

2 3 2 4
1 3 2 3

4 2 2
2 3 2

I) CH (g) O (g) CO(g) H O(g)
II) Fe O (g) CO(g) Fe(s) CO (g)

+ → +
+ → +

مصرفي راCOمولIIنشگرم آهن توليدي در واك 4/8ابتدا با توجه به
  آوريم:دست مي به

  1 3 1008 4 0 356 2 75
mol Fe mol CO/ gFe / molCO

gFe mol Fe
× × × =  

0در گام بعدي چون COIمول/3 شود و با در نظرتوليد ميدر واكنش
80 Iگرفتن بازده   توان گفت: ميدرصد واكنش

2خالص   16 1000 3 62 1 80
4 4 44

mol CH gCH/ molCO gCH
mol CO mol CH

× × × =  

6100 100 5012
4 4
4 4

CH gCH %
CH gCH

= × → × =
}²Ii ³o¬ }²Ii
}²IiIº ³o¬ }²IiIºدرصد خلوص  

 )25تا22هايصفحه ،2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)
----------------------------------------------  

  )مرتضي محمدي(  »1«گزينة- 91
1 1000 4 10 4 2 80 1681000 80

3 J kJQ mc / g / C kJ
Jg. C

= Δθ = × × × × × =°
°

  

22 4 1684 26881 5 6
22 2 2

/ LCO kJH mol CO kJ
mol CO / LCO

−Δ = × × = −y¹¨H»  

  2688 13442
1

2 2
kJH kJ.mol

mol C H
−Δ = = − −¸ÃUH ¸Ti¼w  

 )71و58،70تا56هايصفحه ،2شيمي((در پي غذاي سالم)
----------------------------------------------  

 )فرزاد حسيني(  »2«گزينة - 92

  هپتانون -2هاي اشتراكي درشمار پيوند

  4 7 14 1 2 1 222
( ) ( ) ( )× + × + ×=   هاي اشتراكيشمار پيوند=

  C7 14H O  
  3 1 3 7 1 22(n) ( )= + = +   هاي اشتراكي آلكانشمار پيوند=

  C7 16H  
  هاي نادرست:بررسي گزينه

نوفرمول شيميايي عمومي كت»: 1«گزينة
O
||

R C R′− −
باشـد مـي

حتماً بايد هيدروكربن باشند. بنابراين تركيب داده شـده يـك Rو′Rكه
  آلدهيد است.(نه كتون!)

C7هپتانون -2فرمول شيميايي»: 3«گزينة 14H O .است  

C7)هپتانون -2تفاوت»: 4«گزينة 14H O)آلدهيدو بنز(C7 6H O)8در 

  بر مول است.گرم 8ها برابرباشد. بنابراين اختلاف جرم مولي آنميHاتم
 )69و68هايصفحه ،2شيمي((در پي غذاي سالم)

----------------------------------------------  

 )آرمان اكبري(  »4«گزينة- 93

105در دماي C°صورت زير است:معادلة واكنش به  

  19 6 7 36402C6 14 2 2 2H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ+ → + Δ = −  

22در دماي C°صورت مايع است. آب نيز در اين دمـا بـه حالـت ، هگزان به

  مايع قرار دارد پس خواستة نهايي سؤال آنتالپي واكنش زير است:

  19 6 72C6 14 2 2 2H (l) O (g) CO (g) H O(l)+ → +   

  گيريم.براي دستيابي به آنتالپي اين واكنش از قانون هس كمك مي

  

19 6 7 36402
32
44

6 14 2 2 2 1
6 14 6 14 2
2 2 3

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ

C H (l) C H (g) H kJ
H O(l) H O(g) H kJ

+ → + Δ = −

→ Δ = +
→ Δ = +

  

ضرب 7براي رسيدن به معادلة خواسته مسأله كافي است معادلة سوم را در

ΔH صورت زيـر خواهـد واكنش خواسته شده بهكرده و وارونه كنيم؛ يعني

  بود.

  7
3640 32 7 44 3916

1 2 3H H H H
kJ

Δ = Δ + Δ − Δ
= − + − × = −

  

  )75تا72و71 ،35هايصفحه ،2شيمي((در پي غذاي سالم)

----------------------------------------------  

 )االله ابوالفتحيعين(  »3«گزينة-94

همانطور كه وجود پوسـت در خشـكبار مـانع از رسـيدن اكسـيژن بـه مـواد 

داري فلزات گروه اول زير نفت نيز مانع از رسيدنشود، نگهدهنده ميواكنش

  وند.شدهنده مياكسيژن به مواد واكنش

  ها:بررسي ساير گزينه

شـود ولـي در ارلـن حـاوي يك قطعه آهن در هوا سـرخ مـي»:(( 1«گزينة

سوزد)) بيانگر تـأثير غلظـت بـالاي اكسـيژن در ارلـن اسـت در اكسيژن مي

سوزي در انبـار گنـدم بـه دليـل سـطح تمـاس كمتـر كه احتمال آتشحالي

  آرد است.انباراكسيژن با گندم كمتر از

پذيري بيشتر، سريعتر از كلسيم با محلول: سديم به دليل واكنش»2«گزينة

  دهد.اسيد واكنش ميكلريكمولار هيدرونيم

  كنند نه نفت!داري ميفسفر سفيد را زير آب نگه»: 4«گزينة
 )81و80هايصفحه ،2شيمي((در پي غذاي سالم)
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 )فرزاد حسيني(  »3«گزينة- 95

  كنيم:ابتدا واكنش را موازنه مي

  2 4N2 5 2 2O NO O→ +  

  0 02 0 12 0 1n(N2 5O ) / / /Δ = − = −  

  9 60
tt ( )minΔ = −  

  0 05 0 0252 2
122 5

R(NO ) /R(N O ) / mol.min= = = −  

  0 10 025 300
9 60

2 5
/

R(N O ) / t st( )min

−
= =  =

−
  

 )88تا83هايصفحه ،2شيمي((در پي غذاي سالم)

----------------------------------------------  

 )كنده كون رحمتيحس(  »2«گزينة- 96

  فقط مورد (ت) و (ث) درست است.

شــود كــهكــربن سيرنشــده اســتيرن توليــد مــياســتيرن، از هيــدروآ) پلــي

  باشد.نشده و داراي حلقة بنزني مياستيرن نيز سيرپلي

  شود.هاي آلي حل نميب) تفلون در حلال

و بدوناتن سنگينشود پليهاي آب استفاده ميدبهپ) پليمري كه در تهية

  باشد.شاخه مي

C)اتنكلريد يا كلروت) وينيل H Cl)2 مونومر پليمر استفاده شده در تهيـة 3

  باشد:كيسة خون مي
6   23= =

Ákº ¼ÃQ ·»oT§²HSÿ]
Ákº ¼ÃQIº ·»oT§²HSÿ]  

تـرياتن سبك نيروي بين مولكـولي قـوياتن سنگين نسبت به پليث) پلي

  دارد و چگالي آن بيشتر است.
 )107تا104هايصفحه ،2شيمي(نيازي پايان ناپذير)(پوشاك،

----------------------------------------------  

 )امير قاسمي(  »4«گزينة- 97

  صورت زير است:اسيد سازنده بهآمين و ديدي

HO C

O

C

O

OH HHH NNN
222

NH
2  

  

   
108

6 8 2
1

C H N

g.mol−
                       

166
8 6 4

1
C H O

g.mol−
  

166آمين سازنده: اسيد و ديم دياختلاف جر 108 58− =  

HNچون آميـددهد. از خانواده پليژني ميدارد پس پيوند هيدرومتصل به

  ناپذير است.تخريببوده و زيست
 )120و112،115هايصفحه ،2شيمي((پوشاك، نيازي پايان ناپذير)

 )كنده كوحسن رحمتي(  »4«گزينة- 98

هـايصورت زير اسـت كـه بخـشجود در موز و انگور بهت. استر موآ) نادرس

  اتم كربن دارند. 2اشاره شده هر كدام
O

O

O

O

انهگوريال دريال موجود موزاستر دريال موجود   استر
پذيرنـد و توسـط جانـداران تخريـبب) درست. پليمرهـاي طبيعـي زيسـت

2CO،4CH،2Hچـك ماننـد هاي ساده و كوبيني به مولكولذره O ... و

  شوند.تبديل مي

نشـده ماننـد پـروپن در هاي سيركربنپ)درست. پليمرهاي حاصل از هيدرو

  شوند.طبيعت تجزيه نمي

هـا امكـاناسيد نوعي پليمر سبز است. اين پلاستيك  لاكتيكت) درست. پلي

تـري درچـكتبديل شـدن بـه كـود را دارنـد بـه همـين دليـل ردپـاي كـو

  گذارند.زيست برجاي ميمحيط

Tiگرهاي كاتاليزث) نادرست. در اين حالت، شمار مول بـهAlوهاي حاوي

  باشد.مي 3و 1ترتيب
 )121و119تا113،117هايصفحه ،2شيمي((پوشاك، نيازي پايان ناپذير)

----------------------------------------------  

 )علي كريمي(  »4«گزينة-99

  اند.مة موارد صحيحه

دهـد كـه نـاهمگن ولـي مخلوط آب و روغن و صابون كلوئيـد تشـكيل مـي

  پايدارند.

هـاها ولي شربت معده و شـربت خاكشـير از سوسپانسـيونشير جزء كلوئيد

  هستند.
 )10تا 6هايصفحه ،3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  

 )عامر بزرگر(  »2«گزينة-100

ها به موارد نادرسـتي اشـارهاي صحيح است اما ساير گزينهجمله» 2«گزينة

  اند.كرده

  ها:بررسي گزينه

+Hكاملاً مولكولي دارند لذا در آب يونها در آب، انحلالالكل»: 1«گزينة

  پس نه خاصيت بازي دارند نه اسيدي!كنند ينمآزاد−OHيا

OHسديم هيدرو»: 2«گزينة آزاد−كسيد جامد پس از ورود بـه آب، يـون 

Hكند و گاز هيـدرومي آزاد+ژن فلوئوريـد نيـز پـس از ورود بـه آب يـون 

  كند.  مي

C C
H

:
:

:

H

H H

Cl
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  به عنوان حلال مطرح شده است.قط آبفدر نظرية آرنيوس،»: 3«گزينة
اسـت در سـاختار خـود اي كه اسيد آرنيوس اسـت ممكـن  ماده»: 4«گزينة

H HClداراي اتم N2و ...) و يا نداشته باشد (مثلباشد (مثل 5O.(... و  
 )16تا13هايصفحه ،3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

 ----------------------------------------------  

 )اسلام طالبي(  »3«گزينة- 101

  درست است.» 3«گزينة
  نادرست:هايگزينهبررسي
اسـيد قـوي بروميكنمودار مربوط به اسيد ضعيف است و هيدرو»: 1«گزينة
  است.
هـاي آب هـاي ضـعيف افـزون بـر انـدك يـوناسـيددر محلول»: 2«گزينة

  شوند.يز يافت ميهاي اسيد نپوشيده، مولكول
اسيد مربوط باشد و رسانايي الكتريكي آن در شرايطبه اتانوييك»: 4«گزينة

  اسيد است.يكسان كمتر از فورميك
 )19تا16هايصفحه ،3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  

 )اسلام طالبي(  »2«گزينة- 102

  1 10 0 11 1 1pH [H ] mol.L [HCl] / mol.L=  =  =+ − − −  
  1 0 7 1 0 1 0 1 0 1 01 0 7 3 3 4 0 7p H / H [O H ]/ / / =  =  = = ×  

+ − − − −  

  5 10 4 1mol.L= × − −  

5 1010 0 0251
4 25 1( )K [BOH] / mol.L

[BOH]( )b
×= = 

− α

−− −  

  0 01 0 025 0 4 400M1 1 2 2V M V / / V V / L mL=  = ×  = =  
 )30تا24هايصفحه ،3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  

 )فائزنيامحمد(  »3«گزينة- 103

  ، منگنز، آند و نقره، كاتد است: »نقره -منگنز«در سلول

  1 980 0 0 0 0E E E / E EAg Mn= −  = −−¼±w kUI¨ kºA  

1   980 0E E / Mn Ag= −  

  نقره، آند و پلاتين، كاتد است:» پلاتين -نقره«در سلول

  
0 4

0 4

0 0 0 0 0

0 0
E E E / E E

E E /

Pt Ag

Pt Ag

= −  = −

 = +

−¼±w kUI¨ kºA  

منگنز، آند و پلاتـين، كه در آن» پلاتين -منگنز«به اين ترتيب براي سلول
  كاتد است، خواهيم داشت:

 0 4 1 98 2 380 0 0 0 0E E E (E / ) (E / ) /Pt Mn Ag Ag= −  + − − =−¼±w  

 )49و48هايصفحه ،3شيمي((آسايش و رفاه در ساية شيمي)

 )محمد سعيديامير(  »4«گزينة-104

eهاي آلوهاي روي، نسبت به يونيون −مينيم، تمايل بيشتري براي جـذب 

گيرنـد و كـاهش مـي−eهامينيم از آنهاي آلوس در واكنش با اتمدارند. پ

مينـيم هـاي آلـوهاتي سديم نسبت بـه يـونكه يونكنند در صورتيپيدا مي

e مينـيم وارد هـاي آلـودارند و در مجاورت اتم−تمايل كمتري براي جذب

  شوند.  واكنش نمي

  ها:بررسي ساير گزينه

e»: 1«گزينة هـا: ) براي يون−ترتيب قدرت اكسندگي (تمايل براي گرفتن
2 3Zn Al Na> >+ + +   

ازمينـيم بـراي از دسـت دادن الكتـرونهـاي آلـوچون ميل اتم»: 2«گزينة

سـولفات واكـنش مينـيم هاي روي بيشتر است فلـز روي بـا محلـول آلـواتم

  دهند.نمي

II)»: 3«گزينة نيز از قدرت اكسـندگي يـون (قدرت اكسندگي يون منگنز

← كلريـد يك قطعه فلز منگنز بـا محلـول سـديمسديم بيشتر خواهد بود

  .دهدنميواكنش
 )47و44هايصفحه ،3شيمي((آسايش و رفاه در ساية شيمي)

----------------------------------------------  

 )حسين طيبيامير(  »3«گزينة- 105

  2 3 4 3 122 3 2Al O (s) C(s) Al(l) CO (g) e+ → + −فرايند هال:  

  1 4 2736 32 440 3 1
22 2 2

mol CO mol Al gAl?gAl : LCO / g Al
LCO mol CO molAl

× × × =  

  1 1236 3 640 3 1
22 2 2

mol CO N emol e?e : LCO / N e
LCO mol CO mol e

A A× × × =
−−− −
−  

Al Agدر نتيجه جرم رسوب كرده و فراينـد آبكـاري برابـر توليدي با جرم

  است.

  Ag (aq) e Ag(s)+ →+   واكنش كاتدي آبكاري:نيم −

  1 132 4 0 3108 1 1
N emol Ag mol e?e : / g Ag / N e

gAg mol Ag mol e
A A× × × =

−−− −
−  

  3 6 0 3 3 3/ N / N / NA A A− =e   در دو فرايند−:اختلاف شمار
 )62تا60هايصفحه ،3شيمي((آسايش و رفاه در ساية شيمي)

----------------------------------------------  

 )سيدرضا رضوي(  »1«گزينة- 106

  درست است.» 3«گزينة

  :هاگزينهدليل نادرستي ساير

  شود.كوارتز نمونه خالص از سيليس محسوب مي»:1«گزينة
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CO)2الانسـي و با توجه به اينكه سيليس يك جامـد كـوو»:2«گزينة )(s)

  ارند.يك جامد مولكولي است، ساختار مشابهي ند
الانسي در طبيعت كـربن و عنصرهاي اصلي سازنده جامدات كوو»:4«گزينة

  سيليسيم هستند.
 )69و68هايصفحه ،3شيمي(اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)(شيمي جلوه

----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »2«گزينة- 107

  د.هاي دوم و سوم نادرست هستنعبارت
  ها:بررسي عبارت

ژن از فرمـول زيـر هـاي هيـدرودسـت آوردن شـمار اتـمعبارت اول: براي به
  كنيم:استفاده مي

2گانه)هاي دوشمار پيوند+ها(شمار حلقه   2 2H C= + −  
N+(شمار اتم     -4گانه)هاي سه(شمار پيوند−هاي هالوژن)

  2 17 2 2 11 4 4 0 6 1 11H ( ) ( ) ( ) = + − + − + − =  
  C17 11 6 3H N O Cl   :فرمول مولكولي
ژن وهاي نيتروالانسي بين اتمپيوند كوو 9عبارت دوم: با توجه به شكل زير،

الانسـي محسـوب گانه دو پيوند كـووشود دقت كنيد پيوند دوكربن ديده مي
  شود.مي

O

N

N
N

H

N N

CH
3

Cl

N

O

O

  
جز رنـگ ها را بهعبارت سوم: در محدودة مرئي، رنگدانة سبز تمام طول موج

جز رنگ نـارنجي ها را بهكند و رنگدانه نارنجي تمام طول موجسبز جذب مي
كند با توجه به اينكه تمامي شرايط يكسان فرض شـده، پـس از را جذب مي

بـود زيـرا انـرژي نـور مدت زمان مشابه دماي رنگدانه نارنجي بيشتر خواهد
كند بيشتر از نور نارنجي است كـه رنگدانـة سبزي كه اين رنگدانة جذب مي

  كند.ديگر جذب مي
 )84و83هايصفحه ،3شيمي(اي از هنر، زيبايي و ماندگاري)(شيمي جلوه

----------------------------------------------  

 )زادههادي مهدي(  »3«گزينة- 108

  اند. ب) و (ت) نادرستهاي (عبارت
  هاي نادرست:بررسي عبارت

  هاي شيميايي تأثيري بر آنتالپي ندارند.گرها در واكنشعبارت (ب): كاتاليز
ژن با گاز اكسيژن در حضـور تـوري پلاتينـي عبارت (ت): واكنش گاز هيدرو

  تر است.سريع
 )99تا96هايصفحه ،3شيمي(تر)اي روشن(شيمي، راهي به سوي آينده

 )علي اميني(  »2«گزينة-109

CO   آوريم:دست ميرا بهابتدا مولاريتة اولية گاز

  266 1 1 95 28
1g mol CO[CO] / mol.L=

L gCO
× = −¾Ã²»H  

  كنيم: سپس جدول تغييرات تعادل را رسم مي
  2 2CO(g) C CO (g) (s) +  

  
1 9 0 0

2
1 9 2

/
x x x

/ x x x
− + +

−

¾Ã²»H
RHoÃÃûU
Â²jI÷U

  

مجهـول را شرط نسبت جرمي در لحظه تعادل را بازنويسـي كـرده و مقـدار  
  آوريم:دست مي به

  
5 44

2 2
1 9 2 5 28

2
mol gx LgCO L mol /mol ggCO ( / x) L

L mol

× ×
= =

− × ×
  

  x 0 7 1/ mol.L = −   
  كنيم:هاي مسئله را محاسبه مياكنون با دارا بودن مقدار مجهول، خواسته

  0 7 0 7 2 8
1 9 2 0 7 0 5

2
2 2 2

[CO ] / /K /=
[CO] ( / ( / )) ( / )

= = =
−

  ثابت تعادل

  2 2 0 7100 100 741 9 1 9
x ( / )Ra %=
/ /

× = × بازده درصدي  

 )103تا101هايصفحه ،3شيمي(تر)اي روشنينده(شيمي، راهي به سوي آ
----------------------------------------------  

 )سروش عبادي(  »3«گزينة- 110

  نادرست است.» 3«گزينة
  :هاگزينهبررسي
زيـر صورتهاي كربن آن بهساختار پارازايلن و عدد اكسايش اتم»:3«گزينة

  ست: ا

H C
3

-3
0 0

-1 -1

-1 -1

CH
3

-3

  
اتم كـربن  2،-1داراي عدد اكسايشCاتم 4ايلن،بنابراين در ساختار پاراز

  هستند. -3اتم كربن داراي عدد اكسايش 2داراي عدد اكسايش صفر و
C8صورتفرمول مولكولي پارازايلن به»:1«گزينة 10H و فرمـول مولكـولي

C8صورتاستيرن به 8Hهاي كربن موجود در هـر اتماست؛ بنابراين شمار
  مولكول اين دو ماده برابر است.

همـانطور كـه از سـاختار پـارازايلن مشـخص اسـت، هـر واحـد »:4«گزينة
Cپيوند 5پارازايلن، C−پيوند 3وC C=.در ساختار خود دارد  

يلن و مقدار هواي مورد نيـاز بـراي معادلة واكنش سوختن پارازا»:2«گزينة
  سوختن يك مول آن برابر است با:

  2 21 16 10C8 10 2 2 2H O CO H O+ → +   

  21 22 4 1001 11762 1 20
2 28 10 8 10 2 2

molO / LO Lmol C H L×
mol C H mol O LO

× × =
H¼À H¼À  

 )115و114هايصفحه ،3شيمي(تر)اي روشن(شيمي، راهي به سوي آينده
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   رياضي               
  

 (بهزاد محرمي)  »1«گزينة- 111

aبراي اين تشكيل دنبالة هندسي دهند، بايدcوb ،كه سه جملة متوالي

bرابطة a c= بي كه تشكيل دنبالـة برقرار باشد. سه جملة دنباله حسا2×

  دهند: هندسي مي

  t ,t ,t4 7 8  

  t t t27 4 8 = ×  

  (a d) (a d)(a d)26 3 71 1 1 + = + +  

  a d a d a d a d + + = + +2 2 2 236 12 21 10  1 1 1 1

  
dd a d a d a a d

t t

≠+ = ⎯⎯⎯→ + =  + + =0215 2 0 2 15 0 15 01 1 1 1
1 16

  

 )27تا21هاي، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي)  » 3«گزينة- 112

A   رسانيم: كنيم و طرفين را به توان دو ميفرض ميعبارت را برابر

  A = + + − − +3 2 7 1 3 2 7 1  

  A ( ) = + + + − + − − +2 3 2 7 1 3 2 7 1 2 9 2 7 1  

  A A ( ) = − −  = − −2 2 26 2 8 2 7 6 2 7 1  

  A | | = − −2 6 2 7 1  

  ارت داخل قدرمطلق مثبت است. بنابراين: عب

  A ( ) A A ( ) = − −  = −  = −2 2 2 26 2 7 1 8 2 7 7 1  

  گيريم. از طرفين جذر مي

  | A | | |= −7 1  

A   داريم: باتوجه به مثبت بودن

  A = −7 1  

 )67تا62يها، صفحه1هاي جبري) (رياضيهاي گويا و عبارت(توان  

 (رضا سيدنجفي)  » 3«گزينة-113

Δباتوجه به شكل نمودار درمي =يـابيم كـه   و سـهمي داراي يـك ريشـة مثبـت 0

  باشد. پس: مي

  f (x) (a )(x x) x (a )x ( a)x2 21 2 2 1 3 2= − − + − = − + − −  

)  خواهيم داشت:  a) (a )( )2Δ 0 3 4 1 2 0=  − − − − =  

  a a a2 6 9 8 8 0 − + + − =  

  2 22 1 0 1 0 1a a (a ) a + + =  + =  = −  

fپس داريم (x) x x= − + −22 4   نتيجه: و در2

  f (x) (x ) b= − − ⎯⎯⎯→ =22 1 1¾zÄn  

  a b + = − + =1 1 0  

 )82تا74هاي، صفحه1ها) (رياضيها و نامعادله(معادله  

----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  » 3«گزينة- 114

xبايد مقدارβو α در نقاط
x

−
−

3 1
  شود: 2يا 1برابر2

  x x x x x
x
3 1 11 3 1 2 2 12 2

−
=  − = −  = −  = − = β

−
  

  x x x x
x

−
=  − = −  = − = α

−
3 1 2 3 1 2 4 32  

β/  و بنابراين:  + α = −3 5  

 )93تا88هاي، صفحه1ها) (رياضيها و نامعادله(معادله  

----------------------------------------------  

 (عليرضا نعمتي)  » 2«گزينة- 115

هرباشد. 4هاتوان انتخاب كرد كه اختلاف آنجفت عدد براي يكان و هزارگان مي 5

  انتخاب داريم:  7و 6رقم ديگر 2حالت دارد و براي 2جفت

  n(A)P(A)
n(S)

5 2 7 6 5
9 8 7 6 36

× × ×= = =
× × ×

  

 )151تا142هاي، صفحه1احتمال) (رياضيار وم(آ  

----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  » 1«گزينة- 116

v   در نظر بگيريم، داريم:vhو سرعت باد راpاگر سرعت حركت پرنده را با

  t t t= +®¨ SÎn Sz¬oM 

200 200 2009 9 450 50 50
x xt

v v v v vp p h h h
= +  = +  = +

− − −®¨ 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  26: ةصفح    تجربيهموازدد  1404جامع براي آمادگي كنكور مرحله دومآزمون

  200 5 50 40 1050 h h
h

v v
v

 =  − =  =
−

 

كشـد متر بر دقيقه است، حال مدت زماني را كه طـول مـي10بنابراين سرعت وزش باد برابر

 كنيم:متري را طي كند، پيدا مي300پرنده در جهت وزش باد مسير

300 550 10
xt t
v

=  = =
+

 

 )24تا19هاي، صفحه2ياضي(هندسة تحليلي و جبر) (ر  

----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  » 2«گزينة- 117

  1 8 4 8 4 1x x x x+ + − =  − = − + 

  2 8 16 1 8 1x x x⎯⎯⎯→ − = + + − +·H¼U 

  2 22 9 8 1 4 36 81 64 64x x x x x + = + ⎯⎯⎯→ + + = +·H¼U 

  24 28 17 0x x − + = 

هاي معادلة سهمي از رابطةاختلاف ريشه
a
Δآيد، بنابراين داريم:بدست مي  

  228 4 4 17 784 272 512 512 16 2( ) ( )( )Δ = − = − =  = 

  16 2 4 24a
Δ

= =   اختلاف دو ريشه=

 )24تا22هاي، صفحه2(هندسة تحليلي و جبر) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (دانيال ابراهيمي)  » 3«گزينة- 118

ــث  ــه دو مثل ــه اينك ــه ب DOADوDOFباتوج ــوده و در رأس ــترك ب مش

  در يك راستا هستند، داريم: OFوAOهايقاعده

    

  DOF

DOA

S OF DB ( )*AO DAS

Δ

Δ
= = = =

3 31  

DOاز طرفي چون OE
BF FC

  ، طبق خواص تناسب داريم: =

  DOA

ADE

DO BF DO S ( )**OE FC DE S

Δ

Δ
= =  =  =

2 2 2
3 5 5  

ADE   متشابه است و داريم: ABCنيز با مثلثمثلث

  2 21 1
4 16

ADE

ABC

S DA( ) ( ) ( )***BAS

Δ

Δ
= = =  

  در نهايت داريم: 

 2 1 33 7 55 16 40

( )( ) *****( )*
DOF DOF DOA ADE

ABC DOA ADE ABC

S S S S /
S S S S

Δ Δ Δ Δ

Δ Δ Δ Δ
= × × = × × = =


%  

 )46تا31هاي، صفحه2(هندسه) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (معين كرمي)  » 1«گزينة-119

2CHطبق قضية فيثاغورس   الزاويه داريم: است. از روابط طولي در مثلث قائم=

  2AC CH BC= ×  

  9 2 BC= ×  

  
9 29 42 92 24

BM
BC

CM

 ==  
 =


  

  AMB

AHM

MB AH
S MB

HM AH HMS

Δ

Δ

×

= = = =×

9 2 92 4
5 522 4

  

 )46تا42هاي، صفحه2(هندسه) (رياضي  

----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(  » 3«گزينة- 120

f   داريم: gوبا نوشتن ضابطة توابع

  
2 1 2 1

1 1 3 3 1 4
2 3 1 4

x x x
f (x) x x , g(x) x x

x x

− ≤ − ≤ 
 = − − < < = − + < < 
 ≥ − ≥ 

  

  

x x
x x

f g x
x x

x

− ≤ −
 − − < ≤⎯⎯⎯⎯→ + = < <
− + ≤ <
 ≥

2 2 1
3 1 1 1
2 1 3

5 3 4
1 4

´ÄnHjuQ  

  در نتيجه داريم: 

                                         y 

                    x  
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1

2

3

1 8 142 22 3 3
1 3 431 2 12 2 6
1 1 1

S ( )

S ( )

S

+

= + × = 

= + × = ⎯⎯→


= × = 



  

  )70تا65هاي، صفحه2(تابع) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (سهيل ساساني)  » 2«گزينة- 121

  520 360 160 180 20 20sin sin( ) sin( ) sin° = ° + ° = ° − ° = °  

  200 180 20 20cos cos( ) cos° = ° + ° = − °  

  110 90 20 20cos cos( ) sin° = ° + ° = − °  

  430 360 70 90 20 20sin sin( ) sin( ) cos° = ° + ° = ° − ° = °  

  2020 20 20 1
20 20 20 1

cossin cos tan
sin cos tan

÷ °° + ° ° +
⎯⎯⎯⎯→

− ° + ° − ° +
  

  70 20 0 3 0 3 1 1 3 13
0 3 1 0 7 7

cot tan / / /
/ /

°= °= +
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

− +
  

 )87تا77هاي، صفحه2(مثلثات) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (محمدسجاد پيشوايي)  » 3«گزينة- 122

3
42 42 42 42 42 42

428 2 3 2 3 3 42 2121log log log log (log log )= = = = −  

  42 423 1 3 7 3 1 3 3 3( (log log )) ( (a b)) a b= − + = − + = − −  

 )114تا109هاي، صفحه2(رياضي(توابع نمايي و لگاريتمي)   

----------------------------------------------  

 مي)(بهزاد محر  » 3«گزينة-123

  1 1 1 2 1 21 9 1 3 3 1 3 3 13
x y (x ) y x y( ) ( ) ( )+ − + − −× =  × =  × =  

  1 23 1 1 2 0 2 1x y x y x y− − + =  − − + =  = −  

  
( )

log (x y) log y log (x y) log y+ − ≥ −  + − ≥ −2 2 12
22

2 1 2 1  

  x ylog (x y) log ( y) log
y
+

 + − ≥ −  ≥ −2
2 2 2 22 1 1

4
  

  1 2
2 2

12 2 2 424 4
x y x y x y y

y y
−+ +

 ≥  ≥  + ≥  

  x y ( y ) y y y y= −⎯⎯⎯⎯→ − + ≥  − + ≤2 1 2 22 2 1 2 4 4 6 2 0  

  22 3 1 0y y − + ≤  

  رويم: به سراغ تعيين علامت براي حل نامعادله مي

  
y

y y ( y )(y )
y

=
− + =  − − = 

=

2
1

2 3 1 0 2 1 1 0 1
2

  

  
y

y
y y

 ≤ ≤
+ − +2 − +

1 1 12 10 0 2  
2 3 1

]3دست آوردنحال به سراغ به y]رويم:مي  

  y [ y] , ,×⎯⎯→ ≤ ≤  =3 3 3 3 3 1 2 32  

 )114تا103هاي، صفحه2(توابع نمايي و لگاريتمي) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (سيدجواد نظري)  » 3«گزينة- 124

fهمان اسـت 3تـابعي خطـي بـا عـرض از مبـدأ طور كه از شكل مشخص است،

f 3fرا به صورتبنابراين تابع (x) mx=   فرض كرده و داريم:+

  
1

1 2
3 2x

a(x )lim
→ − mx

+
=

+ −
  

1xاز طرفي در همسايگي = كنـد بنـابراين ، صورت كسر به سمت صفر ميل مـي−

مخرج هم بايد به سمت صفر ميل كند تا پس از رفع ابهـام، حاصـل حـد برابـر عـدد 

  شود، پس: 2حقيقي

  
1

3 2 0 3 2 0 3 2
x
lim mx m m
→−

+ − =  − + − =  − + =  

  3 4 1m m − + =  = −  

  كنيم: دنظر را به صورت زير بازنويسي كرده و رفع ابهام ميبنابراين حد مور

  
1

1 0
03 2x

a(x )lim
x→ −

+
=

− + −
  

1 1
1 3 2 1 3 2 213 2 3 2x x

a(x ) x a(x )( x )lim lim
(x )x x→ − → −

+ − + + + − + +× = =
− +− + − − + +

  

  
1

13 2 2 4 2 2x
lim a( x ) a a
→ −

 − − + + =  − =  = −  

  )133تا128هاي، صفحه2(تركيبي) (رياضي  

 )53تا51هاي، صفحه3(رياضي  

----------------------------------------------  

 (سيدجواد نظري)  » 4«گزينة- 125

fبراي اين xدر نقطهكه تابع = π :پيوسته باشد، بايد  

  
x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

+ −→π →π
= = π  
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2

1 2 2

0 0 0 1

1

x x

x x

lim f (x) lim [cosx ] [( ) ]

lim f (x) lim [sinx] b[ sin x] [ ] b[ ] b( ) b

f ( ) acos a( ) a

+
+ +→π →π

+ −
− −→π →π

 = − = − = −

 = − − = − = − − =

 π = − π = − = −

  

  
x x

a
lim f (x) lim f (x) f ( ) b a

b+ −→π →π

=
= = π  − = = −  = −

22 2  

aبنابراين حاصل b− :2  برابر است با 2 4a b ( )− = − − =  

 )142تا137هاي، صفحه2(حد و پيوستگي) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (مجتبي نادري)  » 2«گزينة-126

  احتمال موردنظر شرطي است. 

  تعداد حالاتي كه مدادهاي آبي و قرمز كنار هم نباشند عبارت است از:

  6 5 2 5 4! ! ! !− × = ×  

  تعداد حالاتي كه مدادهاي آبي و قرمز در ابتدا و انتهاي جعبه باشند عبارت است از: 

  4 2! !×  

  بنابراين احتمال موردنظر عبارت است از: 

  ! ! !
! !
× ×

= = =
× × ×

4 2 4 2 1
5 4 5 4 4   احتمال10

 )152تا144هاي، صفحه2(آمار و احتمال) (رياضي  

----------------------------------------------  

 مجتبي هاشمي)سيد(  » 4«گزينة-127

  n ,= σ =10 5  

  i i(x x) (x x)
n
− − σ =  =

2 2
2 25 10  

  2 250i(x x) − =  

2هايي برابر با ميانگين به دادهدانيم اگر دادهمي i(xها اضـافه شـود هـم  x)−  و

  كند.هم ميانگين تغيير نمي

  
i

new
new

new

(x x)

cv ( )
x x x x x

−
σ

= = = = =

2 5250
1 520 20 2
2

  

  new

old

cv
cv

= =
1 2

22
  

 )160تا153هاي، صفحه2(آمار و احتمال) (رياضي  

 (حميد عليزاده)  » 1«گزينة- 128

  fD ( , )= −∞ +∞  

  g
xD

x
−

= ≥
−
3 0

2
  

  
2 3

2 30
x

x < ≤− ∞ −+
ZRnILø  

  { }g(f (x)) f gD x D , f (x) D= ∈ ∈  

  { }2 3 2 4x , [x] x= ∈ < ≤  ≤ <  

a  بنابراين: ,b b a= =  + =2 4 6  

 )23و14،22تا11هاي، صفحه3(تابع) (رياضي  

----------------------------------------------  

 (مهدي براتي)  » 1«گزينة- 129

g 1fتابع، دربراي يافتن تابع (x)−به جايx،4x+دهيم:قرار مي  

41 1 14 4f (x) f (x) f (x ) g(x) f (x )− − −⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯→ +  = +·»nH» keH»
OaSμw ¾M  

1تلاقي تابع 4f (x )−   يابيم. را مي−3xو+

1 14 3 4 3ff (x ) x f (f (x )) f (x )− −+ = − ⎯⎯⎯⎯→ + = −ýoö »j pH
´ÄoÃ¬Â¶

x 4 3f (x ) + = −  

4fبا درنظر گرفتن (x) x x= − +   داريم: +

  x 4 3 3 4 2 1 1(x ) x x x+ = − − + − +  + = +  

  2 2(2 1 1x ) ( x ) + = +  

  2 2
0

4 4 1 1 4 3 0 3
4

x
x x x x x

x

=
 + + = +  + =  = −

¡¡ù  

3
4x = توانسـتيم بـه غيرقابل قبول است پس فقط يك نقطة برخورد دارنـد. مـي−

  عادله، با رسم نمودار تعداد نقاط برخورد را مشخص كنيم. جاي حل م

    
  )117تا113هاي، صفحه1(تركيبي) (رياضي  

 )29تا24هاي، صفحه3(رياضي  
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 (سيد احمد زماني)  » 3«گزينة- 130

f  كنيم:ضابطة تابع را ساده مي (x) asin(bx) c= +  

  max min
|a | c

y , y c
|a | c

= +
= = −   = −− = − +

33 5 15  

  3 1 4 4|a | |a | a = −  =  = ±  

  T= π⎯⎯⎯→ π
π

=
2 |b | b
|b |

 =  = ±2 2  

0xچون نمودار تابع در سمت راست مختلـف bوaنزولـي اسـت، بنـابراين =

  هستند.العلامت

  a b
a b

=  = −
 = −  =

4 2
4 2  

  4 2 1 1
4 2 1 3

a b c
a b c

+ + = − − =
 + + = − + − = −

  

 )41و36،40تا32هاي، صفحه3(مثلثات) (رياضي  

 (حميد عليزاده)  » 1«گزينة-131

  2cos4 10 3 0x cos x− + =  

  2 1 22 2 1 10 3 02
cos xcos x ( )+

 − − + =  

  22 2 1 5 5 2 3 0cos x cos x − − − + =  

  22 2 5 2 3 0cos x cos x − − =  

 
cos x

bcos x
a cos x cos x cos

=
− ± Δ ±  = =  π

= −  =

2 35 72 1 22 4 2 22 3

¡¡ù
  

  222 2 3 3x k x k÷π π
 = π ± ⎯⎯→ = π ±  

  [ , ] { , , }−π π π π π
⎯⎯⎯⎯→ ± π − − π +3 3 3  

  03 3 3 3( ) ( ) ( ) ( )π π π π
= + − + π − + −π +   هامجموع جواب=

 )48تا42هاي، صفحه3(مثلثات) (رياضي  

----------------------------------------------  

 زاده)(احسان غني  » 2«گزينة-132

دانـــيممـــي
2

2 4 8 23 2 4x

xlim
x+→

+
= =

−
كـــه در تـــابع، ضـــمناً باتوجـــه بـــه ايـــن

2 4
3 2
xf (x)
x

+
=

−
4داريــم 12 0ad bc− = − − ــابع نزولــي اســت و در  > پــس ت

2xسمت راست   داريم: =

  2 2 2 1fx f (x) f ( ) f (x) [f (x)]> ⎯⎯⎯→ <  <  =Â²»qº  

1bپس   گاه داريم: آن=

  
x x

x x xlim lim
x x→+∞ →+∞

+ −
= =

−

2 3 2 1
2 2 2 2  

 )64تا58هاي، صفحه3نهايت) (رياضينهايت و حد در بي(حد بي  

----------------------------------------------  

 (سجاد داوطلب)  » 3«گزينة-133

  
x

f ( x) f ( x)lim
x−Δ →

+ Δ − − Δ
Δ0

1 1 

  
x

f ( x) f ( ) f ( ) f ( x)lim
x−Δ →

+ Δ − + − − Δ
=

Δ0

1 1 1 1  

  
x x

f ( x) f ( ) f ( x) f ( )lim lim f ( ) f ( )
x x − +− −Δ → Δ →

+ Δ − − Δ − ′ ′= + = +
Δ −Δ0 0

1 1 1 1 1 1  

  حال داريم:

  x x
f (x)

x
>′ =  <

4 1
5 1 

  f 1 1 5 4 9( ) f ( )′ ′+ = + =− +  

 )87تا77هاي، صفحه3(مشتق) (رياضي  

 )92(سراسري خارج از كشور رياضي  » 3«گزينة- 134

1fباتوجه به اينكه (   موجود است داريم: ′(

1 (f 1 1( ) f ( )− +=′ ′  

1x) تابع در2   يعني: پيوسته است=
x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

+ −→ →
= =

1 1
1  

  كنيم: ابتدا پيوستگي تابع را بررسي مي

  1
2

1

1 1 1 0
1 0 1

1
x

x

lim ( x)
x a b ( )

lim (x ax b) a b

+→

−→

− + = − + =  + + =
+ + = + +


  

  پذيري داريم: و باتوجه به مشتق

  f (x) f ( )
a ax

f (x) x a f ( ) a

+ +

− −

′ ′= +  = + =  + =  =
′ ′= +  = + 

2
1 1 1 1 1 2 2 2 0

2 1 2
  

1b) مقدار1در رابطه (aبا جايگذاري =   شود.مي−

xبنابراين در fصورتضابطة تابع به1> (x) x= −2   است و داريم:1

  2f (1 2 1 2 1 1 2 2 2 1 2 2 2) ( )− = − − = − + − = −  

 )92تا77هاي، صفحه3(مشتق) (رياضي  
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 (مهدي براتي)  » 2«گزينة-135

2از نقطـة A(x,y)فاصلة نقطة 0( , 2بـه صـورت ( 22 0d (x ) (y )= − + −

2است. عبارت 6 1y x x= − + xبرحسب متغيرdكنيم تارا جايگزين مي+
  دست آيد.  به

2 2 2 22 6 1 4 4 6 1 2 5d (x ) ( x x ) x x x x x= − + − + + = − + − + + = +  

1مشتق ميxنسبت بهdاز   دهيم. قرار مي3گيريم و برابر با

  2 1 2 5 3 2 5 9 232 2 5
d x x x

x
= =  + =  + =  =′

+
  

2xدســت آوردن عــرض نقطــة مــوردنظر،بــراي بــه را در ضــابطة منحنــي قــرار=
  دهيم. مي

  22 6 1 4 12 1 9 3xy x x y== − + + ⎯⎯⎯→ = − + + = =  
 )100تا93هاي، صفحه3تق) (رياضي(مش  

----------------------------------------------  

  الدين حسيني)(جمال  » 2«گزينة-136

  با ساده كردن ضابطة تابع داريم: 

f (x) x (x ) x x= − = −
2 8 2

23 3 31  

( x )f (x) x x x ( x )
x

− − −′ = − = − =
5 1 1 223 3 3

3
8 2 2 2 4 14 13 3 3 3

  

fاز (x)′ =   داريم: 0

x x− =  = ±2 14 1 0 2  

fاز طرفي (x)′درx = هـاي نقـاط تعريف نشده اسـت، بنـابراين مجموعـة طـول0

}بحراني تابع عبارت است از , , }−
1 10  2 2. 

  )112تا106هاي، صفحه3(رياضي(كاربرد مشتق)
----------------------------------------------  

 (ليلا مرادي)  » 3«گزينة-137

    
  مساحت مستطيل ساخته شده برابر است با: 

  16S(x) x x= − +  

  x xS (x) x x
x x
− − + −′ = − + + =

− + − +
1 2 321 16

2 16 2 16
  

  xS (x) x x
x

− +′ = =  − + =  =
− +
3 32 320 3 32 0 32 16

  

  y x = − + = − + = =
32 16 416 163 3 3

  

  شود با: ترين مساحت برابر ميپس بيش

  maxS = × = =
32 4 128 128 3
3 93 3 3

  

 )120تا113هاي، صفحه3(رياضي(كاربرد مشتق)  

 (آريان حيدري)  » 2«گزينة-138

هـا متقـارن، بـر محـور كه بيضي موردنظر، افقي، نسبت به محور عـرضباتوجه به اين

1ها مماس و داراي يك كانونطول 1f ( ,   باشد:مي−(

  

c
b
o

F(   ,  )-1 1

  

  2 2 21 1 22 21 22
c ca b c a e
b a

=
 = + =  =  = = = =

  

  )132تا128هاي، صفحه3(رياضي )هندسه(  

----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي)  » 1«گزينة- 139

  يابيم: مركز و شعاع دايره را مي

  2 4 1 22 2O( , ) O( , )−
− − = −  

  2 21 1 14 4 16 12 8 22 2 2R a b c= + − = + − = =  

  يابيم:فاصلة مركز دايره تا خط داده شده را مي

  0 0
2 2 2 2

1 2 2 5
21 1

|ax by c| | |OH
a b ( ) ( )

+ + − − −
= = =

+ + −
  

تـرين فاصـله شـويم كوتـاهكنيم و متوجـه مـيشكل تقريبي دايره و خط را رسم مي

AH .است 

  5 32
2 2

AH OH OA AH OH R AH= −  = −  = − =  

  

2

2

-2

-1

  
 )142تا134هاي، صفحه3(رياضي )هندسه(  

 (سهيل ساساني)  » 3«گزينة-140

  
 p(اولي آبي)  p+ (دومي آبي)  p(اولي قرمز)  p(دومي آبي)   

  6 6 4 5 36 20 56
10 13 10 13 130 130 130× + × = + =  

)148تا144هاي، صفحه3(رياضي )احتمال(  
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   شناسيزمين       

  )98داخل كشور تجربي(  »4«گزينة- 141

گرفته كه در نتيجه تـنش خوردگي و تاقديس شكلابتدا در اين شكل يك چين

يز فشاريباشد و سپس گسل معكوس عمل كرده كه نوع تنش آن نفشاري مي

  است.

 )69صفحةشناسي ،زمين(

----------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة- 142

  
35 1 1 1216 10 24 60 60

m h min
h min s

× × × ×  

m   /
s

×
= = × =

× ×

3 33216 10 0 25 10 25024 6 6  

  Q A V= ×  

  m mm V V /
s s

3
= ×  =2250 100 2 5  

 )43صفحةشناسي ،زمين(

----------------------------------------------  

  )حامد جعفريان(  »2«گزينة- 143

به دليل انحراف محور زمين، زواياي تابش خورشيد در يـك عـرض جغرافيـايي 

بـه دليـل كـروي بـودن تـوان گفـت  همچنين ميدر طول سال متفاوت است؛

  ت.هاي جغرافيايي مختلف متفاوت اسزمين، زاوية تابش خورشيد در عرض

 )13صفحةشناسي ،زمين(

----------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة-144

آبخوان اشاره شده در صورت سوال آبخوان تحت فشار است زيـرا بـين دو لايـة 

چاه (الف) بالاتر از سـطح پيزومتريـك اسـت شيلي قرار دارد. توجه كنيد دهانه

دي است اما چاه (ب)، چاه آرتزين است زيـرا دهانـة آن پس چاه (الف)، چاه عا

زميني به طور طبيعـي از طريـق تر از سطح پيزومتريك قرار دارد. آب زيرپايين

شكستگي (گسل) به سطح زمين رسيده و باعث تشـكيل چشـمه شـده اسـت. 

  صحيح است. 2بنابراين، گزينة

 )13صفحةشناسي،زمين(

  )98داخل كشور تجربي(  »2«گزينة- 145

كند نقشة پراكندگياي كه احتمال خطر بيماري خاصي را شناسايي مينقشه

  ژئوشيمي تهيه شود. ةشناسان رشتژئوشيميايي عناصر است كه بايد توسط زمين

 )94و93هايصفحهشناسي،زمين(

----------------------------------------------  

 )گلنوش شمس(  »3«گزينة- 146

دهنـدة و تركيـب هـاي تشـكيلالعـات خـود، نـوع كـانيشناسـان در مطزمين

هـا، كنند. آنهـا طـي ايـن بررسـيگردها و غبارها را بررسي ميشيميايي ريزژئو

اي بررسي و نحوة انتقال آنها تا فواصـل ها را با تصاوير ماهوارهگردريزسرچشمه

ا بـر هـاي حاصـل از استنشـاق غباره ـ كنند تا بتواننـد پيامـددور را مطالعه مي

  كنند.هايي براي كاهش اثرات آنها پيدابيني و راهكارسلامت انسان را پيش

 )84صفحةشناسي ،زمين(

----------------------------------------------  

 )سيد مصطفي دهنوي(  »3«گزينة- 147

3اي زياد و در حدودهاي قارهسن ورقه . ابـردوران باشـدميليارد سال مـي/8

2آركئن از گيرد. بنابراينميميليارد سال پيش را دربر4ميليارد سال تا/5

  گردد.اي به آركئن برميهاي قارهسن ورقه

دورانميليـون سـال قـدمت دارنـد. 200ها حداكثرهاي بستر اقيانوسسنگ

ميليون سال پيش است. بنـابراين 251ميليون سال پيش تا66ازمزوزوئيك

  گردد.ها به دوران مزوزوئيك برميهاي بستر اقيانوسسن سنگ

 )18و17هايصفحهشناسي،زمين(

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة- 148

   با توجه به شكل، كمترين فاصلة خورشـيد از زمـين در اول دي

      

R ،مـاه، نقطـة

O ، (اوج(حضيض خورشيدي) و بيشـترين فاصـلة آنهـا در اول تيرمـاه، نقطـة

Oخورشيدي) مي السرطان)، خورشيد بر مدار رأسباشد. دراول تابستان (زمان

  ).2تابش قائم دارد. (درستي گزينة

  ها:ينهدلايل نادرستي ساير گز

O»: 1«گزينة سرعت گردش زمين به دور خورشيد، بيشترين مقـدار در زمان

  است.

M»: 3«گزينة   تابد.الجدي قائم ميخورشيد بر مدارهاي استوا تا رأسدر زمان

R»: 4«گزينة كمتـرين مقـدار زمان گردش زمين بـه دور خورشـيد،در زمان

  است.

 )14تا12هايصفحهشناسي،زمين(

روزشبانه
روزشبانه
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 )مهدي جباري(  »2« ةگزين-149

هـا، : سنگ گچ، ژيپس نمـك، شـيلنيستندهايي كه در برابر تنش مقاومسنگ

  دارها، سنگ آهك حفرهشيست

 )62صفحة ،3شناسيزمين(

----------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »1«گزينة- 150

كـه بسـته شـدن درياي خزر و درياچة آرال بازمانده اقيـانوس تتـيس هسـتند 

ايورقـة قـارهاقيانوس تتيس حاصل ادامـة فـرورانش ورقـة اقيانوسـي بـه زيـر

  باشد.مي

 )104و18،19هايصفحهشناسي،زمين(

----------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »2«گزينة- 151

  آمتيست (كوارتز بنفش) –قيمتي) مورد الف) عقيق (نوعي كوارتز نيمه

  ترين كانة فلز مس (زمينة كاني كوارتز)پيريت مهممورد ب) كالكو

 5هـاي رسـي درصـد و كـاني12مورد ج) درصد وزني كوارتز در پوستة زمين

  درصد

هـاي مقـاوم مثـل هاي حاوي كـانيهاي حاصل از تخريب سنگمورد د) خاك

  كوارتز فاقد ارزش كشاورزي هستند.

 )54و28،29،33،35هايصفحهشناسي،زمين(

----------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »4«گزينة- 152

گوينـد. ايـن كـاني جـد مـيجد به نوع شفاف و قيمتـي كـاني اليـوين زبـرزبر

  گويند.سيليكاتي و به رنگ سبز زيتوني است به همين دليل به آن اليوين مي

 )35صفحةشناسي،زمين(

  )اريمهدي جب(  »4«گزينة-153

سـازه و زيـرهـا و زمـينها، ترانشـهزميني در تونلبرآورد فشار و جريان آب زير

هايي مانند سدها، بسيار مهم است و بخش بزرگي از مشـكلات سازهحتي درون

  ها ناشي از برخورد با آب زيرزميني است.و خسارت

 )65صفحةشناسي،زمين(

  )پورفرشيد مشعر(  »3«گزينة- 154

هاي ناشي از كمبود روي مانند كوتـاهي قـد و و درمان بيماريبراي پيشگيري

Zinc) اسـتفاده اختلال (ضعف) در سيستم ايمني بدن از قرص زينك يا روي (

هاي ناشي از كمبود يد مانند گواتر از نمـك شود. براي پيشگيري از بيماريمي

فلوئـور هاي ناشـي از كمبـود شود. براي پيشگيري از بيماريدار استفاده مييد

توان از خمير دندان حـاوي مانند پوكي استخوان و به ويژه پوسيدگي دندان مي

  فلورايد استفاده كرد.

خوني ناشـي از ازديـاد روي، ميناماتـا در اثـر ازديـاد جيـوه و توجه شود كه كم

خشكي استخوان و فلورسيس دنداني در اثر ازديـاد فلوئـور و (نـه كمبـود ايـن 

  عناصر) هستند.

 )83تا81هايصفحهناسي،شزمين(

----------------------------------------------  

  )پورفرشيد مشعر(  »1«گزينة- 155

ها، تشكيل پوستة جديد اقيانوسـي اسـت. خـروج مـواد يكي از فوايد آتشفشان

هاي ميان اقيانوسي، سبب تشكيل پوستةكوهمذاب گوشته از محور مياني رشته

به محل تشكيل 1بنابراين، با توجه به اينكه در گزينةشود.جديد اقيانوسي مي

هاي فرورانش نادرسـت اسـت)، اقيانوسي درست اشاره نشده است. (محلپوستة

  باشد.مورد غلط و پاسخ سوال همين گزينه مي

  ها: بررسي ساير گزينه

شــود و خــاكخاكســتر و گــدازة آتشفشــاني از دهانــة آتشفشــان خــارج مــي

  ).2آورد (درستي عبارت ذكر شده در گزينةجود ميوحاصلخيزي را به

هاي گرمابي) هاي معدني (كانسنگفعاليت آتشفشاني منجر به تشكيل برخي رگه

  ).3شود. (درستي عبارت ذكر شده در گزينةمانند طلا، نقره و مس مي

ها، افزون بر خـروج انـرژي درونـي زمـين، منجـر بـه آرامـش نسـبي آتشفشان

  ).4شوند (درستي عبارت ذكر شده در گزينةه ميكرهاي سنگورقه

 )99و30،31هايصفحهشناسي،زمين(
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